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1. Αποστολή, Όραμα 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

Αποστολή: 

 

Να παρέχει υπηρεσίες υγείας με επίκεντρο τον ασθενή, σε όλο τον πληθυσμό της Κύπρου, 

με άριστη ποιότητα και πρόσβαση. 

 

Όραμα: 

 

Να γίνει ένας αυτόνομος, αποτελεσματικός και ολοκληρωμένος πάροχος δημόσιας  

υγειονομικής περίθαλψης που θα οδηγήσει στην αποτελεσματική εξυπηρέτηση του  

(πλήρους) φάσματος των αναγκών υγείας του πληθυσμού, εστιάζοντας ταυτόχρονα  στον 

εκσυγχρονισμό μέσω της συνεχούς έρευνας και εκπαίδευσης   

 

Στρατηγική: 

 

Η παροχή αποτελεσματικών, κατάλληλων και αξιόπιστων υπηρεσιών υγείας στο ΓεΣΥ,  το 

οποίο θα διαχειρίζεται σε πιο επαγγελματική βάση, με νέο σύστημα κεντρικής  

διακυβέρνησης, διευθυντικών ομάδων νοσοκομείων, υπηρεσίες πρωτοβάθμιας 

περίθαλψης και ψυχικής υγείας, καθώς και ασθενοφόρα, όλα αλληλοσυνδεόμενα  

προκειμένου να βελτιωθεί η πρόσβαση και η ικανοποίηση των ασθενών, μέσω της 

αξιόπιστης αποδοτικότητας, της διαχειριστικής αποτελεσματικότητας του ανθρώπινου 

δυναμικού, της τεχνολογικής ανάπτυξης, της ποιότητας, της επικοινωνίας και της συνεχούς 

αξιολόγησης. 

 



 

 

 

2. Διοικητικό Συμβούλιο 

 

Οργανόγραμμα 
 

 
 
 
 
Σημειώσεις:  
 

1. Μαρίνος Καλλής (07/09/2020 - 31/12/2020) 
Δέσπω Λευκαρίτη (– 03/09/2020) 

 
2. Γιάννος Πανταζής (07/09/2020 - 31/12/2020) 

Μαρίνος Καλλής (– 06/09/2020) 
 
 
 

3. Κρίστη Γιάλλουρου (06/02/2020 - 31/12/2020) 
Στέλιο Δημητρίου (- 05/012020) 
 

4. Κύπρος Σταυρίδης (15/10/2020 - 31/12/2020) 
Τερψιθέα Χρίστου (– 28/04/2020) 

 
5. Χρίστης Λοϊζίδης (24/03/2020 - 31/12/2020) 

Κυριάκος Γεωργίου (– 11/12/2020) 
 

Αλλαγές στα Διευθυντικά στελέχη κατά το 2020:  
1. Γενικός Εκτελεστικός Διευθυντής: κ. Χρίστης Λοϊζίδης (24/03/2020 - 31/12/2020) 

Αναπλ. Γενικός Εκτελεστικός Διευθυντής: κ. Κυριάκος Γεωργίου (– 23/03/2020) 

 

2. Οικονομικός Διευθυντής:  

κ. Κύπρος Σταυρίδης (12/10/2020 - 31/12/2020) 

κα Τερψιθέα Χρίστου (– 28/04/2020) 

 

3. Επιχειρησιακός Διευθυντής: 

κα. Ειρήνη Προκοπίου (21/09/2020 - 31/12/2020) 

κ. Πολύκαρπος Βότσης (– 03/05/2020) 

 



 

 

 

3. Μήνυμα Προέδρου Διοικητικού Συμβουλίου  

 

Το 2020 αποτελεί μια σημαντική χρονιά για τον Οργανισμό Κρατικών Υπηρεσιών Υγείας 

(ΟΚΥπΥ), αφού είχε να αντιμετωπίσει, μεταξύ άλλων, τρείς μεγάλες προκλήσεις: (ι) τη 

στελέχωση της Κεντρικής Διοίκησης με στόχο τη διοικητική του αυτονόμηση, (ιι) την έναρξη 

της δεύτερης φάσης και την πλήρη λειτουργία εντός του ΓεΣΥ, και (ιιι) τη διαχείριση της 

πανδημίας Covid-19, οι απαιτήσεις της οποίας ήταν πρωτόγνωρες για τα συστήματα υγείας 

παγκοσμίως.  

Παράλληλα, ο Οργανισμός αναλάμβανε για πρώτη φορά τη διαχείριση του Προϋπολογισμού 

του και ταυτόχρονα έπρεπε να δημιουργήσει τις προϋποθέσεις για την Οικονομική του 

Αυτονόμηση στη βάση ενός ολοκληρωμένου Επιχειρησιακού Σχεδίου. 

Τέλος, επιπρόσθετα της αντιμετώπισης των προκλήσεων αυτών έπρεπε να προχωρήσει σε 

μια σειρά πρωτοβουλιών και ενεργειών με στόχο την αναβάθμιση των δημόσιων 

νοσηλευτηρίων και των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας. 

Στελέχωση και Διοικητική Αυτονόμηση 

Από τις πρώτες προτεραιότητες του Οργανισμού το 2020 ήταν η πρόσληψη καταρτισμένου 

προσωπικού για να καλύψει τις ανάγκες αλλά και τα κενά που δημιουργήθηκαν τόσο σε 

διευθυντικές θέσεις όσο και σε διοικητικό προσωπικό, ώστε να δημιουργηθεί η δομή στην 

Κεντρική Διεύθυνση, για να επιτευχθεί η Διοικητική Αυτονόμηση του Οργανισμού.  

Τον Μάρτιο του 2020, διορίστηκε ο νέος Γενικός Διευθυντής του Οργανισμού, θέση η οποία 

κενώθηκε τον Ιούνιο του 2019, ενώ μέχρι τον Οκτώβριο του 2020 στελεχώθηκε η Διευθυντική 

Ομάδα του Οργανισμού με την πρόσληψη της νέας Επιχειρησιακής Διευθύντριας καθώς και 

του νέου Οικονομικού Διευθυντή. 

Κατά το 2020 πραγματοποιήθηκε σημαντική στελέχωση στην Κεντρική Διοίκηση του 

Οργανισμού, αφού καταρτίστηκε ολοκληρωμένη διαδικασία προσλήψεων υιοθετώντας τις 

πρακτικές της Δημόσιας Υπηρεσίας για σκοπούς αξιοκρατίας και διαφάνειας. 

Επιπρόσθετα, για να καλυφθούν οι ανάγκες των νοσηλευτηρίων αλλά και κενά που 

δημιουργήθηκαν, συνεπεία της λειτουργίας του ΓεΣΥ, ο Οργανισμός προχώρησε σε 

σημαντικό αριθμό προσλήψεων.  

Συνολικά κατά το 2020 προσελήφθηκαν 120 ιατρικοί λειτουργοί, 227 νοσηλευτικοί λειτουργοί 

122 άτομα διοικητικό προσωπικό και 23 άτομα άλλων ειδικοτήτων, όπως εργοθεραπευτής, 



 

 

κλινικός ψυχολόγος, φαρμακοποιός, φροντιστής υγείας, διασώστης - πλήρωμα 

ασθενοφόρου κλπ. 

Με την πρόσληψη των επιπρόσθετων νοσηλευτών επιτεύχθηκε και το διαχρονικό αίτημα της 

αυτονόμησης της Υπηρεσίας Ασθενοφόρων από τα νοσηλευτήρια. 

Σημαντικό βήμα προς τη διοικητική αυτονόμηση του Οργανισμού αποτέλεσε και η λειτουργία 

της Μονάδας Αγορών και Προμηθειών (ΜΑΠ) του ΟΚΥπΥ τον Οκτώβριο του 2020 

αναλαμβάνοντας τους περισσότερους  διαγωνισμούς κυρίως για διεκπεραίωση αιτημάτων 

που αφορούσαν ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό, ιατροτεχνολογικά αναλώσιμα και υπηρεσίες. 

Από την ημέρα έναρξης λειτουργίας της η ΜΑΠ διεξήγαγε 168 διαγωνισμούς για το έτος 2020 

και σημαντικά μεγαλύτερο αριθμό μετέπειτα. 

Εφαρμογή ΓεΣΥ 

 

Η εφαρμογή του ΓεΣΥ, αρχικά με την ένταξη της Πρωτοβάθμιας και Εξωνοσοκομειακής 

Φροντίδας Υγείας τον Ιούνιο του 2019 και μετέπειτα με την ένταξη της Ενδονοσοκομειακής 

Φροντίδας κατά το 2020, ήταν μια τεράστια πρόκληση για τον Οργανισμό, καθώς εκτός από 

την πανδημία, έπρεπε να προσαρμοστεί και στις νέες συνθήκες ανταγωνισμού στον τομέα 

της Υγείας στη χώρα μας. 

Με την έναρξη του ΓεΣΥ, όλοι οι ασθενείς, οι περισσότεροι των οποίων προηγουμένως είχαν 

ως μόνη επιλογή τα δημόσια νοσηλευτήρια, μπορούν πλέον να επισκεφθούν οποιοδήποτε 

νοσηλευτήριο επιθυμούν εντός ΓεΣΥ. 

Επιπλέον, λόγω των ευνοϊκών συνθηκών που δημιουργήθηκαν, σημαντικός αριθμός 

Προσωπικών και Ειδικών Ιατρών του Οργανισμού μετακινήθηκε προς τον ιδιωτικό τομέα. Η 

απαραίτητη ισορροπία στην ιατρική κοινότητα του Οργανισμού επήλθε με την παροχή 

Σχεδίου Κινήτρων, σε συμφωνία με τις Συντεχνίες. 

Τα πιο πάνω, σε συνδυασμό με την αντιμετώπιση της Πανδημίας, είχαν ως αποτέλεσμα την 

απώλεια σημαντικού μεριδίου αγοράς, ειδικά στην Εξωνοσοκομειακή Φροντίδα. Λόγω της 

Πανδημίας η ένταξη του Οργανισμού στην Ενδονοσοκομειακή εντός ΓεΣΥ υλοποιήθηκε με 

τρεις μήνες καθυστέρηση τον Σεπτέμβριο 2020. 

Πάρα ταύτα, ο Οργανισμός διατήρησε την ηγετική του θέση στην Ενδονοσοκομειακη 

Φροντίδα, καθώς και σε πολλές άλλες υπηρεσίες, παραμένοντας η ραχοκοκαλιά του ΓεΣΥ 

και καταλυτικός παράγοντας για την επιτυχία του. 

 



 

 

Αντιμετώπιση Πανδημίας Covid-19  

 

Ο Οργανισμός, ως αρμόδιός για την παροχή υπηρεσιών Δημόσιας Υγείας, κλήθηκε να 

αναλάβει τη διαχείριση των ασθενών με Covid-19 που χρειάζονταν νοσοκομειακή περίθαλψη. 

Τα πρώτα κρούσματα παρουσιάστηκαν τον Μάρτιο του 2020, στα οποία 

συμπεριλαμβάνονταν και Επαγγελματίες Υγείας του Οργανισμού. Αυτό οδήγησε στα αρχικά 

στάδια σε προσωρινές διακοπές σε πολλά τμήματα και κλινικές των νοσηλευτηρίων του 

Οργανισμού ώστε να προστατευθεί το προσωπικό και οι ασθενείς. 

Ταυτόχρονα, ο Οργανισμός σε αγαστή συνεργασία με το Υπουργείο Υγείας προχώρησε 

τάχιστα στην άμεση υλοποίηση του Σχεδίου Αντιμετώπισης της Πανδημίας, το οποίο 

συμπεριελάμβανε, μεταξύ άλλων, τη δημιουργία επιπρόσθετων υποδομών ΜΕΘ, τη 

δημιουργία θαλάμων για ασθενείς με Covid-19, την αγορά επιπρόσθετου εξοπλισμού και τη 

διασφάλιση των προμηθειών σε προστατευτικό εξοπλισμό, αναλώσιμα και φάρμακα.  

Ως εκ τούτου, μέσα σε πολύ σύντομο χρονικό διάστημα, ο ΟΚΥπΥ αναπροσάρμοσε τις 

υποδομές του, δημιούργησε ιατρεία διαλογής (βραχείας νοσηλείας), ανέπτυξε καινούργιες 

κλίνες σε κοινούς θαλάμους Covid-19, λειτούργησε νέες Μονάδες Εντατικής Θεραπείας, 

αγόρασε νέο σύγχρονο εξοπλισμό και προσέλαβε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό. Έγινε 

παράλληλα σύμπτυξη θαλάμων και αναστάλθηκαν οι μη επείγουσες υπηρεσίες, όπως είναι 

χειρουργικές επεμβάσεις ψυχρών περιστατικών, όπως προνοούσε και το Διάταγμα του 

Υπουργού Υγείας. Το Γενικό Νοσοκομείο Αμμοχώστου επιστρατεύτηκε ως νοσοκομείο 

αναφοράς για αποκλειστική νοσηλεία ασθενών με Covid-19, αναστέλλοντας σε μεγάλο βαθμό 

την κανονική λειτουργία του. 

Ως αποτέλεσμα των δράσεων του, και κυρίως της ομαδικής δουλειάς, της άοκνης 

προσπάθειας, της συνεργασίας, του ζήλου και της αφοσίωσης του προσωπικού του 

Οργανισμού και σε συνεργασία με το Υπουργείο Υγείας καθώς και μεγάλου αριθμού 

δωρητών, ο Οργανισμός κατάφερε να ανταπεξέλθει στη μεγάλη αυτή πρόκληση. Κατά τη 

διάρκεια του 2020, νοσηλεύθηκαν 1096 ασθενείς με Covid-19 στα νοσηλευτήρια του ΟΚΥπΥ, 

εκ των οποίων οι 102 σε Μονάδα Εντατικής Θεραπείας.  

 

Η συνολική διαχείριση της Πανδημίας είχε ως αποτέλεσμα την κατάταξη της Κύπρου ως την 

πέμπτη καλύτερη χώρα στη διαχείριση της υγειονομικής κρίσης.  

 

 

 

 

 



 

 

Οικονομικά Αποτελέσματα  

 
Κατά τη διάρκεια του 2020, ο Οργανισμός προέβη στην επίτευξη συμφωνίας με τον 

Οργανισμό Ασφάλισης Υγείας για τις Υπηρεσίες Ενδονοσοκομειακής Φροντίδας, τα Τμήματα 

Ατυχημάτων και Επειγόντων Περιστατικών, τα Ασθενοφόρα και για Άλλους Επαγγελματίες 

Υγείας. Με τις συμφωνίες αυτές έχουν διασφαλιστεί οι προϋποθέσεις για να μπορεί ο 

Οργανισμός να επιτύχει έσοδα που θα μπορούν να καλύψουν τα ετήσια έξοδα του ώστε να 

καταστεί οικονομικά αυτόνομος. 

Για το έτος 2020, για πρώτη φορά αντικατοπτρίζεται σε ουσιαστικό βαθμό το συνολικό 

λειτουργικό κόστος του Οργανισμού ύψους €417,6 εκατομμυρίων, στο οποίο 

συμπεριλαμβάνεται η χρέωση  από το Υπουργείο Υγείας για τους δημοσίους υπαλλήλους 

που είναι αποσπασμένοι στον Οργανισμό.  

Σε αντίθεση στα έσοδα ύψους €417,6 εκατομμυρίων συμπεριλαμβάνονται κυρίως τα έσοδα 

από την εξωνοσοκομειακη και Πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας ενώ τα έσοδα από την 

ενδονοσοκομειακή  φροντίδα και άλλες υπηρεσίες αφορούν μόνο τους τελευταίους τρεις 

μήνες του έτους. Επίσης στα έσοδα συμπεριλαμβάνονται έσοδα ύψους €125 εκατομμυρίων 

για υπηρεσίες Δημόσιας Υγείας και υπηρεσίες Γενικού Οικονομικού Συμφέροντος. Όπως 

προαναφέρθηκε τα έσοδα για το έτος έχουν επηρεαστεί αρνητικά λόγω της Πανδημίας Covid-

19. 

Κατά τη διάρκεια του έτους έχουν δαπανηθεί κονδύλια ύψους €11,23 εκατομμυρίων για 

αγορές εξοπλισμού καθώς και για έργα υποδομής. 

Ως αποτέλεσμα των πιο πάνω η κρατική χορηγία για το έτος 2020 ανήλθε σε €204,99 

εκατομμύρια. 

Στρατηγικός Σχεδιασμός 

Η Διοίκηση του ΟΚΥπΥ έθεσε ως στόχο την κατάρτιση ενός Στρατηγικού  Πλάνου, το οποίο 

αγγίζει ολόκληρο το φάσμα των λειτουργιών του Οργανισμού. Ως προτεραιότητες επίσης, 

τέθηκαν η αναβάθμιση και η ανάπτυξη νέων υποδομών καθώς και η βελτίωση της 

εξυπηρέτησης των ασθενών με την προσφορά σύγχρονης και ποιοτικής φροντίδας υγείας, 

μέσω υιοθέτησης βέλτιστων πρακτικών, της συνεχούς εκπαίδευσης του προσωπικού, της 

αγοράς σύγχρονου εξοπλισμού και της ψηφιοποίησης του Οργανισμού και των 

νοσηλευτηρίων του. 

Μέσα από το μακροπρόθεσμο αυτό πλάνο, ο ΟΚΥπΥ στοχεύει να εδραιωθεί ως ένας 

σύγχρονος, ευέλικτος και αποτελεσματικός Οργανισμός, ο οποίος αποτελεί τον μεγαλύτερο 

πάροχο υπηρεσιών υγείας της Κύπρου και τη ραχοκοκαλιά του ΓεΣΥ. 



 

 

Η πρόοδος του ΟΚΥπΥ είναι αδιαμφισβήτητη και κοινά αποδεκτή. Έχουμε όμως ακόμα πολύ 

δρόμο μπροστά μας και αυτός ο δρόμος είναι δύσκολος και με προκλήσεις. Είμαστε όμως 

αποφασισμένοι να οδηγήσουμε τον Οργανισμό εκεί που του αξίζει, με χρηστή διοίκηση και 

διαφάνεια ώστε να παραμείνει ο πυρήνας παροχής ποιοτικών υπηρεσιών υγείας στη χώρα 

μας.  

 

Ευχαριστίες 

 

Πρωτίστως εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου επιθυμώ να εκφράσω τις ευχαριστίες και 

την ευγνωμοσύνη μας προς όλους τους Επαγγελματίες Υγείας, την ευρύτερη Διεύθυνση και 

το λοιπό προσωπικό για τη συνεισφορά τους στα πεπραγμένα του Οργανισμού κατά τη 

διάρκεια ενός έτους καμπής αλλά κυρίως στην αντιμετώπιση της Πανδημίας. Η επιτυχία στη 

διαχείριση αυτής της μείζονος υγειονομικής κρίσης μας κάνει όλους περήφανους. 

 

Επίσης θερμές ευχαριστίες αποτείνω σε όλους τους δωρητές που κατά τη διάρκεια της 

Πανδημίας συνεισέφεραν σημαντικά ποσά για υποδομές, εξοπλισμό και αναλώσιμα ώστε να 

καλυφθούν έγκαιρα οι άμεσες ανάγκες του Οργανισμού. 

 

Ειδικές ευχαριστίες επιθυμώ να εκφράσω στις Συντεχνίες του Προσωπικού του Οργανισμού 

για την εποικοδομητική συνεργασία που είχαμε ώστε να επιτευχθούν συμφωνίες τόσο για την 

παροχή κινήτρων όσο και για τη στελέχωση του Οργανισμού σε νοσηλευτικό προσωπικό, 

αλλά και σε άλλες περιπτώσεις, ώστε να επικρατήσει εργατική ειρήνη καθώς και για να 

δημιουργηθούν οι προϋποθέσεις προοπτικής για το προσωπικό του Οργανισμού. 

 

Τέλος, ευχαριστίες αποτείνονται στα Υπουργεία Υγείας και Οικονομικών, αλλά και της 

κυβέρνησης γενικότερα, η στήριξη των οποίων ήταν κρίσιμη για τη λειτουργία και πρόοδο του 

Οργανισμού. Θα ήταν παράλειψη μου να μην εκφράσω τις ευχαριστίες μου προς όλα τα 

κόμματα και τους αντιπροσώπους τους στη Βουλή των Αντιπροσώπων για το ενδιαφέρον και 

την υποστήριξη καθώς και για την ομόφωνη ψήφιση των προϋπολογισμών του Οργανισμού. 

 

 

Μάριος Παναγίδης 

Πρόεδρος Διοικητικού Συμβουλίου ΟΚΥπΥ 

 

 

  



 

 

 

4. Στρατηγικός Σχεδιασμός & Μάρκετινγκ 

Η Μονάδα του Στρατηγικού Σχεδιασμού και Μάρκετινγκ ξεκίνησε να στελεχώνεται τον 

Φεβρουάριο του 2020. Κατά τη διάρκεια του 2020 τέθηκαν οι εξής στόχοι:  

■ Δημιουργία Στρατηγικού Σχεδιασμού  

■ Δημιουργία και εφαρμογή Πλάνου Μάρκετινγκ  

■ Δημιουργία καινούργιας ιστοσελίδας του Οργανισμού 

Οι στόχοι «θεσμοθετήθηκαν» με τη συγγραφή του Repositioning Plan που καθορίζει τις 

δράσεις και τα χρονοδιαγράμματα για τους πιο πάνω στόχους και ξεκίνησαν οι διεργασίες 

προς υλοποίησή τους.  

Ταυτόχρονα, η Μονάδα έθεσε υπό τη διαχείρισή της την ιστοσελίδα του Οργανισμού, 

δημιούργησε κοινωνικά δίκτυα, ξεκίνησε επαφές με όλες τις Διευθύνσεις και έθεσε σε 

εφαρμογή ένα ενδιάμεσο πλάνο Μάρκετινγκ προωθώντας τις διάφορες υπηρεσίες του 

Οργανισμού.  



 

 

 

5. Δημόσια Διακυβέρνηση 

 

Ο Οργανισμός Κρατικών Υπηρεσιών Υγείας ιδρύθηκε και λειτουργεί σύμφωνα με τις 

πρόνοιες του περί Ίδρυσης Οργανισμού Κρατικών Υπηρεσιών Υγείας Νόμου του 2017. 

Πέραν των πιο πάνω ο Οργανισμός προετοιμάζεται για την υιοθέτηση του Κώδικα Δημόσιας 

Διακυβέρνησης, όπως αυτή εγκρίθηκε από το Υπουργικό Συμβούλιο στις 25/07/2019. 

 

  



 

 

 

6. Διασφάλιση Ποιότητας 

 

Ο Οργανισμός Κρατικών Υπηρεσιών Υγείας λαμβάνοντας υπόψη τα θέματα διασφάλισης 

ποιότητας, ακολουθεί αναγνωρισμένα πρότυπα ποιότητας. Προετοιμάζεται για την 

ενδυνάμωση των υφιστάμενων Μονάδων Διασφάλισης Ποιότητας των Διευθύνσεων αλλά και 

τη δημιουργία των νέων Μονάδων Διασφάλισης Ποιότητας στις Διευθύνσεις.  

Στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων τους οι Μονάδες Διασφάλισης Ποιότητας, προετοιμάζουν τις 

Κλινικές των Νοσηλευτηρίων τους για συμμόρφωση με αναγνωρισμένα πρότυπα 

διασφάλισης ποιότητας. 

  



 

 

 

7. Αγορές & Προμήθειες  

 

Η Διεύθυνση Αγορών και Προμηθειών του Υπουργείου Υγείας χειριζόταν τους διαγωνισμούς 

για διεκπεραίωση αιτημάτων που αφορούσαν Ιατροτεχνολογικό Εξοπλισμό καθώς και 

Ιατροτεχνολογικά Αναλώσιμα και Υπηρεσίες για τον ΟΚΥπΥ. Η Μονάδα Αγορών και 

Προμηθειών του ΟΚΥπΥ ξεκίνησε την αυτόνομη λειτουργία της στις 15/10/2020, καθώς 

δημιουργήθηκε αρχικά από αποσπασμένους δημόσιους υπαλλήλους και την Προϊστάμενη 

της  Μονάδας Αγορών και Προμηθειών του ΟΚΥπΥ. 

Για το έτος 2020 το Υπουργείο Υγείας διεξήγαγε για τον ΟΚΥπΥ 282 διαγωνισμούς μέχρι τις 

14/10/2022 στο νομικό πλαίσιο του περί της Ρύθμισης των Διαδικασιών Σύναψης Δημοσίων 

Συμβάσεων και για Συναφή Θέματα Νόμος του 2016 (Ν. 73(I)/2016). Η Μονάδα Αγορών και 

Προμηθειών του ΟΚΥπΥ οργάνωσε τις διαδικασίες της βασιζόμενη στο ίδιο νομικό πλαίσιο 

και από τις 15/10/2020, όταν ξεκίνησε η αυτόνομη λειτουργία της, διεξήγαγε 168 

διαγωνισμούς για το έτος 2020.  

Η Μονάδα Αγορών και Προμηθειών έπρεπε το 2020 να ανταποκριθεί στην αντιμετώπιση της 

πανδημίας, εφόσον τα Νοσηλευτήρια του ΟΚΥπΥ ανέλαβαν εξολοκλήρου την παροχή 

φροντίδας υγείας σε ασθενείς με Covid-19. Mέσω νενομισμένων διαδικασιών και σε 

συνεργασία αρχικά με τη Διεύθυνση Αγορών και Προμηθειών του Υπουργείου Υγείας και 

έπειτα αποκλειστικά από τη Μονάδα Αγορών και Προμηθειών, εξασφαλίστηκαν επαρκείς 

ποσότητες αναλωσίμων Ατομικού Προστατευτικού Εξοπλισμού, καθώς επίσης και 

αναλώσιμα διεκπεραίωσης μοριακών εξετάσεων Covid-19, αλλά και όλος ο αναγκαίος 

ιατροτεχνολογικός εξοπλισμός (οθόνες παρακολούθησης ασθενών, αναπνευστήρες, ECMO 

κτλ.), για την εύρυθμη λειτουργία των Νοσηλευτηρίων. Διασφαλίστηκε μέσω δημιουργίας 

αποθήκης στην Κίνα και συντονισμού των φορτώσεων όλων των σχετικών παραγγελιών μας 

από εκεί η συνεχής και απρόσκοπτη παροχή προμηθειών στα Νοσηλευτήριά μας 

ξεπερνώντας τα εμπόδια εφοδιασμού της Κύπρου ως μικρό νησί.  

Παράλληλα, η Μονάδα Αγορών και Προμηθειών ακολουθώντας το πλάνο και τον 

προγραμματισμό του ΟΚΥπΥ,  και βάσει του εγκεκριμένου προϋπολογισμού του, προέβη σε 

διαγωνισμούς το 2020 για αγορές ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού προκειμένου να  εξοπλίσει 

κατάλληλα τα Νοσηλευτήρια αλλά και σε αγορές αναλωσίμων για κάλυψη των αναγκών. 

Επιπλέον, ολοκλήρωσε και διαγωνισμούς αγοράς υπηρεσιών που ήταν αναγκαίοι για την 

εύρυθμη λειτουργία του ΟΚΥπΥ ως νεοσύστατος Οργανισμός. 

  



 

 

 

8. Έρευνα 

Τον Φεβρουάριο του 2020 το Επιστημονικό Συμβούλιο του ΟΚΥΠΥ ανέλαβε από το 

Υπουργείο Υγείας τα καθήκοντα που σχετίζονται με την παραχώρηση Άδειας Διεξαγωγής 

Ερευνών. Για την αξιολόγηση των αιτήσεων συστάθηκε μια υποεπιτροπή του Επιστημονικού 

Συμβουλίου, η τριμελής Επιτροπή Έγκρισης Ερευνών. Η Επιτροπή Έγκρισης Ερευνών 

πρότεινε ευνοϊκή ή δυσμενή γνωμοδότηση στο Επιστημονικό Συμβούλιο, το οποίο 

αποφάσιζε για κάθε ερευνητικό έργο. Ακολούθως, η απόφαση του Επιστημονικού 

Συμβουλίου προωθούνταν στη Διοίκηση του Οργανισμού για Τελική Έγκριση και αποστολή 

των Αδειών Διεξαγωγής Έρευνας στους ερευνητές.  

Κατά το έτος 2020 είχαν εγκριθεί 12 ερευνητικά έργα (2 διδακτορικά, 5 μεταπτυχιακά, 3 έργα 

υπό την ηγεσία ακαδημαϊκών, 1 παν-ευρωπαϊκή έρευνα υπό την ηγεσία επαγγελματικής 

οργάνωσης και 1 έργο χρηματοδοτούμενο από ιδιωτική εταιρεία). Επτά ακόμη αιτήσεις 

εκκρεμούσαν εν αναμονή πρόσθετων εγγράφων και 3 αιτήσεις δεν προχωρήσαν λόγω 

οικειοθελούς διακοπής της διαδικασίας. Επίσης, υπογράφτηκαν δύο συμφωνητικά δικτύου 

συνεργασίας «EXCELLENCE» στο πλαίσιο των προγραμμάτων Restart 2016-2020 του 

Ιδρύματος Έρευνας και Καινοτομίας (ΙΔΕΚ). 

Το 2020 δεν προέκυψαν ερευνητικά αποτελέσματα, γεγονός που οφείλεται αφενός στις νέες 

ρυθμίσεις μεταξύ του Υπουργείου Υγείας και του ΟΚΥΠΥ και αφετέρου στην πανδημία Covid-

19, που εμπόδισε σε μεγάλο βαθμό την πρόσβαση σε ασθενείς και Ιατρικό προσωπικό.  

Παράλληλα, το Επιστημονικό Συμβούλιο πρότεινε στο Διοικητικό Συμβούλιο του Οργανισμού 

τη δημιουργία ενός ειδικού Γραφείου Έρευνας για την επεξεργασία των αιτήσεων για Άδεια 

Διεξαγωγής Έρευνας, την υποστήριξη και την προώθηση των ερευνητικών προτάσεων στον 

Οργανισμό. Το ίδιο έτος, η Μονάδα Διαδικασιών και Δικτύου Ποιότητας άρχισε να συντάσσει 

προσχέδιο διαδικασιών για τη δημιουργία ενός Γραφείου Έρευνας για τον Οργανισμό.  

  



 

 

 

9. Εσωτερικός  Έλεγχος 
 

Η Μονάδα Εσωτερικού Ελέγχου αποτελεί μια ανεξάρτητη και αντικειμενική, διαβεβαιωτική και 

συμβουλευτική λειτουργία που διέπεται από μια φιλοσοφία σχεδιασμένη για να προσθέτει 

αξία στον Οργανισμό.  

Αποστολή της Μονάδας Εσωτερικού Ελέγχου είναι η συνδρομή στην επίτευξη των 

στρατηγικών στόχων του Οργανισμού και στη βελτίωση των λειτουργιών του υιοθετώντας μια 

συστηματική και επαγγελματική προσέγγιση για την αξιολόγηση και τη βελτίωση της 

αποτελεσματικότητας και αποδοτικότητας των συστημάτων διαχείρισης και ελέγχου, της 

διαχείρισης κινδύνων και των ρυθμίσεων διακυβέρνησης.  

Η λειτουργία της Μονάδας Εσωτερικού Ελέγχου διέπεται από το Καταστατικό Εσωτερικού 

Ελέγχου, όπως εγκρίθηκε από την Επιτροπή Ελέγχου και Οικονομικών και από το Διοικητικό 

Συμβούλιο του Οργανισμού. Η Μονάδα Εσωτερικού Ελέγχου οφείλει να συμμορφώνεται με 

τις υποχρεωτικές οδηγίες του Ινστιτούτου Εσωτερικών Ελεγκτών, συμπεριλαμβανομένου του 

Ορισμού του Εσωτερικού Ελέγχου, του Κώδικα Δεοντολογίας (Ηθικής) και των Διεθνών 

Προτύπων για τον Εσωτερικό Έλεγχο. Οι οδηγίες αυτές αποτελούν τις θεμελιώδεις αρχές της 

επαγγελματικής πρακτικής του Εσωτερικού Ελέγχου και της αξιολόγησης της 

αποτελεσματικότητας των ελεγκτικών εργασιών ενώ οι Συμβουλευτικές Οδηγίες του 

Ινστιτούτου Εσωτερικών Ελεγκτών (Practice Advisories, Practice Guides, Position Papers) 

αποτελούν επιπρόσθετη καθοδήγηση για την αποτελεσματική διεκπεραίωση των εργασιών 

του Εσωτερικού Ελέγχου. 

Ο Προϊστάμενος της Μονάδας Εσωτερικού Ελέγχου αναφέρεται λειτουργικά στο Διοικητικό 

Συμβούλιο και διοικητικά στον Γενικό Εκτελεστικό Διευθυντή διασφαλίζοντας με αυτόν τον 

τρόπο την ανεξαρτησία και αντικειμενικότητα της Μονάδας.  

Για την υλοποίηση του ελεγκτικού της έργου και έχοντας την ευθύνη της απόλυτης 

διαφύλαξης του απορρήτου των στοιχείων τα οποία τίθενται υπόψη της και της τήρησης 

εχεμύθειας ως προς τα διάφορα ζητήματα των οποίων λαμβάνει γνώση κατά την εκτέλεση 

των καθηκόντων της, η Μονάδα Εσωτερικού Ελέγχου έχει εξουσιοδοτηθεί από το Διοικητικό 

Συμβούλιο του Οργανισμού σε πλήρη, ελεύθερη και απρόσκοπτη πρόσβαση σε όλα τα 

αρχεία, βιβλία, χώρους, εγκαταστάσεις και προσωπικό σε όλες τις Διευθύνσεις του 

Οργανισμού.  

Η Μονάδα Εσωτερικού Ελέγχου παρέχει προς τον Οργανισμό τόσο υπηρεσίες διασφάλισης 

για τη διαχείριση κινδύνων όσο και συμβουλευτικές υπηρεσίες. Ενδεικτικά, το πεδίο 

εφαρμογής του εσωτερικού ελέγχου περιλαμβάνει την εξέταση και αξιολόγηση της επάρκειας 



 

 

και αποτελεσματικότητας του συστήματος διακυβέρνησης του Οργανισμού, της διαχείρισης 

κινδύνων και του συστήματος εσωτερικού ελέγχου περιλαμβανομένης της επάρκειας και 

αποτελεσματικότητας των δικλείδων ασφαλείας.  

Ο Προϊστάμενος της Μονάδας Εσωτερικού Ελέγχου ετοιμάζει και υποβάλλει προς την 

Ανώτατη Διεύθυνση και το Διοικητικό Συμβούλιο το πλάνο του εσωτερικού ελέγχου για 

επιθεώρηση και έγκριση σε ετήσια βάση. Το πλάνο του εσωτερικού ελέγχου αποτελείται από 

ενδεικτικό χρονοδιάγραμμα εργασιών καθώς και τις απαιτήσεις σε πόρους για το επόμενο 

οικονομικό / ημερολογιακό έτος. Επιπρόσθετα, τουλάχιστον δύο φορές το χρόνο, ο 

Προϊστάμενος της Μονάδας Εσωτερικού Ελέγχου ετοιμάζει και εκδίδει γραπτή έκθεση, η 

οποία διανέμεται στα μέλη της Επιτροπής Ελέγχου και Οικονομικών, στον Πρόεδρο του 

Διοικητικού Συμβουλίου και στον Γενικό Εκτελεστικό Διευθυντή του Οργανισμού.   



 

 

 

10. Μονάδα Πληροφορικής - Ψηφιοποίηση 
 

Ο βασικός ρόλος της Μονάδας Πληροφορικής είναι η υποστήριξη του Οργανισμού Κρατικών 

Υπηρεσιών Υγείας (ΟΚΥπΥ) για την επίτευξη των στρατηγικών του στόχων. Η Μονάδα 

Πληροφορικής επικεντρώνεται στην εφαρμογή ενός Στρατηγικού Σχεδίου ευθυγραμμισμένου 

με την Επιχειρηματική Στρατηγική και το Επιχειρησιακό Πλάνο του Οργανισμού για να του 

διασφαλίσει την τεχνολογική του ικανότητα. Αυτό επιτυγχάνεται μέσω πρωτοβουλιών που 

βελτιώνουν την ανθεκτικότητα των υποδομών του Οργανισμού, τη βελτίωση της ασφάλειας 

και την παραγωγικότητα των χρηστών, και μειώνουν την πολυπλοκότητα. Καθώς οι ψηφιακές 

τεχνολογίες εξελίσσονται, ο ρόλος της τεχνολογίας αλλάζει προκειμένου να ευθυγραμμιστεί 

με τις επιχειρηματικές ανάγκες και τον ψηφιακό μετασχηματισμό. Ο οδικός χάρτης 

μετασχηματισμού θα επιτρέψει την εφαρμογή ψηφιακών εργαλείων για την υποστήριξη των 

απαιτήσεων που στοχεύουν στην αυξημένη συνεργασία και ικανοποίηση των 

ασθενών/πελατών του Οργανισμού. Με τον εξορθολογισμό των εσωτερικών διαδικασιών και 

τη χρήση της δύναμης των ψηφιακών εργαλείων, υιοθετώντας παράλληλα μια προνοητική 

νοοτροπία, η Οργανισμός μας μπορεί να παραμείνει ανταγωνιστικός και να προσελκύσει νέες 

προοπτικές.  

■ Το 2020 ήταν μια δύσκολη χρονιά για τα Νοσοκομεία και την κοινωνία γενικότερα. Η 

πανδημία ανέτρεψε όλους τους σχεδιασμούς της Μονάδας και του Οργανισμού ως 

προς την καλύτερη οργάνωση και στελέχωση. Η προσπάθεια επικεντρώθηκε στη 

θωράκιση των Νοσοκομείων για την καταπολέμηση του Covid 19.  

■ Παρά τις αντίξοες συνθήκες η Μονάδα Πληροφορικής του ΟΚΥπΥ κατάφερε να 

αποτελέσει τον συνδετικό κρίκο μεταξύ του Οργανισμού, του Τμήματος Υπηρεσιών 

Πληροφορικής (ΤΥΠ) και του Τμήματος Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών του 

Κράτους για τα συστήματα και υπηρεσίες που αφορούν τα Νοσηλευτήριά μας. 

Συμμετείχε ενεργά σε μια σειρά με νέα και υφιστάμενα έργα παρέχοντας την 

απαιτούμενη τεχνογνωσία και ενημέρωση προς τη διοίκηση του Οργανισμού. 

Συγκεκριμένα, συμμετέχει στην αξιολόγηση του νέου Ολοκληρωμένου 

Πληροφοριακού Συστήματος Υγείας (ΟΠΣΥ ΙΙ), σε μια σειρά με Ευρωπαϊκά και άλλα 

προγράμματα, όπως την Ευρωπαϊκή Ασφάλεια στον κυβερνοχώρο, τον Ηλεκτρονικό 

Φάκελο του ασθενή, την ψηφιοποίηση των φυσικών φακέλων των ασθενών, κτλ. 

■ Η Μονάδα συνέβαλε στην ταχύρρυθμη απομακρυσμένη εκπαίδευση των 

επαγγελματιών υγείας για την καταπολέμηση του Covid-19, καθώς επίσης και στη 

συλλογή των στατιστικών για τον σχεδιασμό της στρατηγικής που θα ακολουθούσε ο 

Οργανισμός σε συνεννόηση με το Υπουργείο Υγείας.  



 

 

■ Επέκταση και υποστήριξη του συστήματος ηλεκτρονικού ταχυδρομείου σε 

περισσότερους από 1000 χρήστες. 

■ Ετοιμασία πολιτικών που αφορούν υπηρεσίες της Μονάδας. 

■ Παροχή εξοπλισμού και τεχνικής υποστήριξης ενός μεγάλου αριθμού υπαλλήλων του 

ΟΚΥπΥ. 

■ Παροχή υποστήριξης σε όλες τις Μονάδες της Κεντρικής Διοίκησης πέραν από τα 

συνηθισμένα της Πληροφορικής.  

■ Πρόσληψη νέων Λειτουργών Πληροφορικής, οι οποίοι αυξήθηκαν από 1 σε 6 και 

διενέργεια των απαιτούμενων ενεργειών για την εισαγωγή ακόμη 14 Λειτουργών 

Πληροφορικής τον επόμενο χρόνο. 

■ Τεχνική και άλλη σχετική επίβλεψη του κτηρίου που καλύπτει τις ανάγκες της 

Κεντρικής Διοίκησης συμπεριλαμβανομένης και της μελέτης και της ετοιμασίας των 

διαγωνισμών για τους εξοπλισμούς. 

■ Σταδιακή απομάκρυνση των λειτουργών του Τμήματος Υπηρεσιών Πληροφορικής 

(ΤΥΠ) και ανάληψη εργασιών από Λειτουργούς Πληροφορικής του ΟΚΥπΥ στα 

Νοσοκομεία. 

  



 

 

 

11. Ανθρώπινο Δυναμικό  

 

11.1. Βασικοί Πυλώνες 

Η Μονάδα Διαχείρισης και Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού (ΜΔΑΑΔ) διαδραματίζει, 

αναμφίβολα, σημαντικό ρόλο στην επιτυχία του Οργανισμού. Η ΜΔΑΑΔ κατά τη διάρκεια του 

έτους έχει στελεχωθεί με 15 Λειτουργούς και θέτοντας ως γνώμονα επιτυχίας την ορθή 

διαχείριση και ανάπτυξη του προσωπικού, ανέλαβε την ευθύνη των πιο κάτω πυλώνων: 

■ Ανάλυση των αναγκών του Οργανισμού και ετοιμασία σχετικών υπομνημάτων, 

εκθέσεων και πρακτικών. 
 

■ Στελέχωση του Οργανισμού μέσω της διαδικασίας προσέλκυσης και επιλογής νέου 

προσωπικού, καθώς και μέσω των μεταθέσεων, των μετακινήσεων και των 

προαγωγών. 
 

■ Ομαλή ένταξη και κατάρτιση των νεοπροσληφθέντων. 
 

■ Αύξηση της παραγωγικότητας των υπαλλήλων μέσω της διαδικασίας στοχοθέτησης, 

αξιολόγησης, παρακίνησης/επιβράβευσης και εκπαίδευσης. 
 

■ Διασφάλιση υγιών εργασιακών σχέσεων μέσω της εφαρμογής πειθαρχικού κώδικα και 

της διασφάλισης της εργατικής και ασφαλιστικής νομοθεσίας, καθώς και μέσω της 

προώθησης καλών διαπροσωπικών σχέσεων. 
 

■ Διατήρηση άριστου εργασιακού κλίματος με έμφαση στη συνεργασία μεταξύ όλων των 

τμημάτων του Οργανισμού. 
 

■ Δημιουργία και εφαρμογή των διαδικασιών και πολιτικών σχετικά με το ανθρώπινο 

δυναμικό του Οργανισμού. 
 

■ Ενημέρωση του προσωπικού σχετικά με τις διάφορες διοικητικές αποφάσεις και 

εγκυκλίους, νομοθεσίες και διαδικασίες. 

 

 

 

 

 



 

 

11.2. Προκλήσεις 

Το 2020 ΜΔΑΑΔ βρέθηκε αντιμέτωπη με μια σειρά προκλήσεων που αφορούσαν τόσο τη 

διαχείριση της πανδημίας Covid-19, όσο και τη στελέχωση τόσο της ΜΔΑΑΔ όσο και του 

Οργανισμού γενικότερα, καθώς και τη διαχείριση του Ανθρώπινου Δυναμικού λόγω 

συγκεκριμένων ιδιαιτεροτήτων που προέκυπταν από την απόσπαση και μεταφορά 

προσωπικού από το Υπουργείο Υγείας/Τμήματα της Δημόσιας Υπηρεσίας (ΔΥ) στον 

ΟΚΥπΥ.      

Αναφορικά με την πανδημία Covid-19, η ΜΔΑΑΔ κλήθηκε να εφαρμόσει τα πρωτόκολλα, τις 

εγκυκλίους και τις κατευθυντήριες γραμμές των αρμόδιων φορέων σε θέματα που άπτονταν 

των αρμοδιοτήτων της. Τέτοια θέματα ήταν το μεγάλο ποσοστό απουσίας του προσωπικού 

λόγω Covid-19 (άδειες ασθενείας, στενές επαφές, ευάλωτες ομάδες, φροντίδα παιδιών) και 

κατ’ επέκταση η αντικατάστασή του, η στελέχωση των Τμημάτων/Κλινικών που 

δημιουργήθηκαν/ενισχύθηκαν στα πλαίσια αντιμετώπισης της πανδημίας, η σχετική 

καθοδήγηση/ενημέρωση του προσωπικού κ.ά.  

Σχετικά με τη στελέχωση, αξίζει να αναφερθεί ότι ουσιαστικά η ΜΔΑΑΔ δημιουργήθηκε το 

2020 εφόσον το 2019 είχε προσληφθεί μόνο ο Προϊστάμενος της Μονάδας. Αρχικά είχε 

στελεχωθεί με πέντε (5) και μέχρι το τέλος του 2020 με δεκαπέντε (15) Λειτουργούς 

Ανθρώπινου Δυναμικού παγκύπρια. Η ολιγομελής αυτή Μονάδα, λόγω του νεοσύστατου του 

Οργανισμού και του μεγάλου αριθμού προσωπικού που εργοδοτούσε, είχε να διαχειριστεί 

έναν τεράστιο όγκο εργασίας σε ένα ευρύ φάσμα θεμάτων διαχείρισης και ανάπτυξης 

Ανθρώπινου Δυναμικού, όπως προσλήψεις, τερματισμούς αποσπάσεων, μετακινήσεις, 

δημιουργία και εφαρμογή διαδικασιών, διοικητικές έρευνες κ.ά.  

Όσον αφορά τη διαχείριση του Ανθρώπινου Δυναμικού, αποτέλεσε μεγάλη πρόκληση για τη 

ΜΔΑΑΔ, καθότι λόγω των πολλών διαφορετικών καθεστώτων εργασίας (Μόνιμοι Δημόσιοι 

Υπάλληλοι, Αορίστου Χρόνου Δημόσιοι Υπάλληλοι, υπάλληλοι ΟΚΥπΥ, Ωρομίσθιο 

Προσωπικό, Προσωπικό με Αγορά Υπηρεσιών), συνεχώς προέκυπταν διάφορα ζητήματα 

που έχρηζαν άμεσου χειρισμού. Τέτοια ζητήματα ήταν οι διαφορετικοί όροι εργοδότησης, 

θέματα ανέλιξης, θέματα αρμονικής συνύπαρξης του προσωπικού κ.ά.          

 

  



 

 

11.3. Προσλήψεις 

Ο Οργανισμός ύστερα από έγκριση του Προϋπολογισμού έχει προχωρήσει με 492 

προσλήψεις, οι οποίες αφορούσαν Επαγγελματίες Υγείας, καθώς και Διοικητικό / 

Γραμματειακό προσωπικό. Αναλυτικότερα, οι προσλήψεις διαφαίνονται στο πιο κάτω 

διάγραμμα: 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

22%

44%

9%

25%

Προσλήψεις 2020

Ιατρικό Προσωπικό

Νοσηλευτικό Προσωπικό

Άλλοι Επαγγελματίες Υγείας

Διοικητικό/Γραμματειακό 
προσωπικό



 

 

11.4. Εκπαιδεύσεις 

Λόγω της πανδημίας και τη διαχείριση αυτής πραγματοποιήθηκε κυρίως επιτόπια 

εκπαίδευση σε όλο το εμπλεκόμενο προσωπικό.  

Οι Πυρήνες Μάθησης των Νοσηλευτηρίων, είχαν σε μεγάλο βαθμό την ευθύνη για τον 

συντονισμό και την υλοποίηση των εκπαιδεύσεων. Σημειώνεται ότι οι Πυρήνες Μάθησης 

προϋπήρχαν σε όλα τα Νοσηλευτήρια και σκοπός τους είναι η διασφάλιση της 

παραγωγικότητας και αποδοτικότητας του  προσωπικού και κατ’ επέκταση της συνεχούς 

βελτίωσης της ποιότητας της παρεχόμενης φροντίδας, μέσω της συνεχιζόμενης 

εκπαίδευσης.  

Πιο κάτω παρουσιάζονται τα στατιστικά των εκπαιδεύσεων του 2020 για όλο το υφιστάμενο 

προσωπικό:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

11.5. Αποχωρήσεις 

Κατά τη διάρκεια του έτους, 101 υπάλληλοι αφυπηρέτησαν, ενώ 100 υπάλληλοι 

παραιτήθηκαν. Σημειώνεται ότι από τις 100 παραιτήσεις, οι 54 αφορούσαν ιατρικό 

προσωπικό. Ο κυριότερος λόγος παραίτησης του ιατρικού προσωπικού αξίζει να αναφερθεί 

ότι ήταν η απόφασή του να ιδιωτεύσει, έπειτα από την εφαρμογή του Γενικού Συστήματος 

Υγείας (ΓεΣΥ). 

  



 

 

12. Covid-19 
 

Η υγειονομική κρίση με την πανδημία Covid-19, βρήκε απροετοίμαστα τα συστήματα υγείας 

σχεδόν όλων των χωρών, με αποτέλεσμα να δεχθούν τρομερή πίεση και σε πολλές 

περιπτώσεις να αδυνατούν να ανταποκριθούν με επάρκεια. 

Η αρχική πληροφόρηση για τον Τύπο, τη μεταδοτικότητα, τα ατομικά μέτρα προστασίας, τις 

υποδομές που απαιτούνται για νοσηλεία τέτοιων περιστατικών, δεν ήταν επαρκής, 

καθιστώντας την αντιμετώπιση δύσκολη. 

Όσον αφορά την Κύπρο, την ενδονοσοκομειακή φροντίδα υγείας για ασθενείς με Covid-19, 

ανέλαβαν εξ ολοκλήρου τα Νοσηλευτήρια του ΟΚΥπΥ (Δημόσια Νοσηλευτήρια), τα οποία 

επιδόθηκαν σε αγώνα δρόμου για την κατάλληλη προετοιμασία, με διάφορες προκλήσεις και 

δυσκολίες. 

Πρόκληση 1η: Οι υποδομές: Η υλικοτεχνική υποδομή των Νοσηλευτηρίων μας δεν ήταν η 

κατάλληλη για την αντιμετώπιση πανδημιών. Έτσι στήθηκε μια παράλληλη δομή εντός 

Νοσοκομείων αποκλειστικά για Covid, δηλαδή ένα 2ο ΤΑΕΠ, η γνωστή «βραχεία», 

ξεχωριστός χώρος νοσηλείας - οι κλινικές Covid, ξεχωριστές ΜΕΘ, προκαθορισμένες 

διαδρομές διακίνησης ασθενών Covid εντός Νοσοκομείου και, τέλος, διαμορφώθηκε το 

σύστημα εξαερισμού των Νοσοκομείων, ώστε να χρησιμοποιείται 100% φρέσκος αέρας με 

αρκετές εναλλαγές ανά ώρα, ώστε να μειώνει την πιθανότητα διασποράς στο ελάχιστο. 

Πρόκληση 2η:  H διαχείριση και θεραπευτική αντιμετώπιση των ασθενών με Covid-19: Τα 

πρωτόκολλα θεραπείας μας πάντοτε βασίστηκαν σε επιστημονικά τεκμηριωμένα δεδομένα, 

ακολουθώντας τις διεθνείς κατευθυντήριες οδηγίες που συνεχώς ανανεώνονται 

αποφεύγοντας δογματισμούς και πειραματισμούς.  

Πρόκληση 3η: H διαχείριση των κλινών: Αποτελεί ίσως την κυριότερη πρόκληση καθ’ όλη τη 

διάρκεια της πανδημίας, αφού αναγκαστήκαμε κατά την κορύφωση των προηγούμενων 

κυμάτων να προχωρήσουμε σε σύμπτυξη θαλάμων και αναστολή μη επειγουσών υπηρεσιών 

προκειμένου να ανταπεξέλθουμε στις ανάγκες προσωπικού και κλινών, ενώ δεν πρέπει να 

ξεχνάμε ότι το ΓΝ Αμμοχώστου καθορίστηκε ως Νοσοκομείο αναφοράς για νοσηλεία 

ασθενών με Covid-19 εξολοκλήρου. Κατά το έτος 2020, που ήταν η αρχή της πανδημίας, η 

πληρότητα των Νοσοκομείων σε Covid και μη Covid ασθενείς ξεπέρασε το 90% των ενεργών 

κλινών με το όριο ασφαλείας στο 80%.  

Κατά τη διάρκεια της πανδημίας το έτος 2020, στα Νοσηλευτήρια του ΟΚΥπΥ, νοσηλεύθηκαν 

1096 ασθενείς με Covid-19, εκ των οποίων οι 102 σε Μονάδα Εντατικής Θεραπείας. Ο καλός 

και αποτελεσματικός σχεδιασμός, η σωστή στελέχωση, η εφαρμογή των πρωτοκόλλων, ο 

ζήλος και η αφοσίωση του Ιατρικού, Νοσηλευτικού και άλλου προσωπικού, συνέδραμαν στην 



 

 

επιτυχή αντιμετώπιση της πανδημίας, κατατάσσοντας τη χώρα μας ως την πέμπτη καλύτερη 

χώρα στη διαχείριση της υγειονομικής κρίσης. Αξίζει να σημειωθεί ότι, κατά την κορύφωση 

της 2ης φάσης της πανδημίας και συγκεκριμένα περί τα τέλη 2020, στις Κλινικές Covid-19 

νοσηλεύονταν περίπου 200 ασθενείς, εκ των οποίων οι 30 νοσηλεύονταν στη ΜΕΘ του ΓΝ 

Λευκωσίας. 

Σημαντικό είναι και το γεγονός ότι, όλο αυτό το διάστημα, παράλληλα με τη νοσηλεία ασθενών 

με Covid-19, τα Νοσηλευτήρια του ΟΚΥπΥ, νοσήλευαν κατά μέσο όρο και 730 ασθενείς ανά 

ημέρα για άλλες ασθένειες/παθήσεις (στοιχεία Δεκεμβρίου 2020), εκ των οποίων τα 

περισσότερα ήταν δύσκολα και περίπλοκα περιστατικά.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΩΝ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

13. Διεύθυνση Λευκωσίας 

 

13.1. Γενικό Νοσοκομείο Λευκωσίας 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Ετήσια Έκθεση για το έτος 2020 - Στατιστικά Στοιχεία Κλινικών 
Γενικό Νοσοκομείο Λευκωσίας 

Τμήμα/Κλινική Αρ. Ιατρών 
Αρ. Νοσηλευτικού 

Προσωπικού 
Αρ. Διαθέσιμων 

Κλινών 

Πνευμονολογία 8 25 23 

Αναισθησιολογία 19 - - 

Αιματολογία 7 23 13 

Παθολογία 8 60 52 

ΜΕΘ 13 156 41 

Νευρολογία 4 9 8 

Καρδιολογία 
18 

60 31 

Καρδιολογική Εντατική 27 13 

Νεφρολογία 7 84 16 

Γενική Χειρουργική 10 137 48 

Ορθοπαιδική 9 59 54 

Ουρολογία 5 43 
16 

Μεταμοσχευτικό 5 - 

Νευροχειρουργική 6 28 22 

Παραπληγικό 2 22 16 

ΩΡΛ/ΓΝΑΘΟ 6 21 18 

Ογκολογία 7 16 18 

Αγγειοχειρουργική 9 36 26 

Πλαστική Χειρουργική 5 21 12 

Ακτινολογικό 9 4 - 

Γαστρεντερολογικό 2 12 - 

Δερματολογικό 3 - - 

Ιστοπαθολογικό 11 - - 

Κυτταρολογία 2 - - 

Μικροβιολογικό 5 - - 

Ρευματολογικό 3  - 

ΤΑΕΠ 19 88 - 

Πυρηνική 2 1 - 

Διοικητικά  - 33 - 

Εξωτερικά Ιατρεία - 35 - 

Ασθενοφόρα - 18 - 

Κατ' οίκον Νοσηλεία - 20 - 

 
 
 



 

 
 

13.2. Νοσοκομείο Αρχιεπίσκοπος Μακάριος ΙΙΙ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ετήσια Έκθεση για το έτος 2020 - Στατιστικά Στοιχεία Κλινικών 
Νοσοκομείο Αρχιεπίσκοπος Μακάριος ΙΙΙ 



 

 
 

Τμήμα/Κλινική Αρ. Ιατρών Αρ. 
Νοσηλευτικού 
Προσωπικού 

Αρ. 
Διαθέσιμων 

Κλινών 

Γυναικολογική 10 95 62 

Οφθαλμολογική 5 18 7 

Παιδογκολογική / Παιδοαιματολογική 5 18 14 

Παιδιατρική 13 35 36 

Εντατική Νεογνών 7 80 48 

Εντατική Παίδων 4 19 12 

Ακτινολογικό 1 - - 

Αναισθησιολογικό 7 - - 

Γενετική 2 1 - 

Ενδοκρινολογική 3 3 - 

Θαλασσαιμία 3 9 - 

Μικροβιολογικό 4 - - 

Παιδογαστρεντερολογία 2 - - 

Παιδονδοκρινολογικό 2 - - 

Παιδοκαρδιολογική 1 1 - 

Παιδονευρολογική 3 2 - 

Παιδορθοπαιδική 1 - - 

Παιδοπνευμονολογική 1 2 - 

Παιδοχειρουργική 7 21 - 

 
  



 

 

14. Διεύθυνση Λεμεσού – Πάφου 
 

 

14.1. Γενικό Νοσοκομείο Λεμεσού 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Ετήσια Έκθεση για το έτος 2020 - Στατιστικά Στοιχεία Κλινικών  
Γενικό Νοσοκομείο Λεμεσού 

Τμήμα/Κλινική Αρ. Ιατρών 
Αρ. 

Νοσηλευτικού 
Προσωπικού 

Αρ. 
Κλινών 

Αρ Κλινών 
Ημερήσιας 
Φροντίδας 

Διοίκηση 0 6 0 0 

Παθολογική 10 63 60 0 

Καρδιολογικό 10 28 30 0 

Παιδιατρικό 13 21 30 0 

Χειρουργικό 8 

36 

22 0 

ΩΡΛ 3 4 0 

Οφλαλμολογικό 3 0 4 

Ορθοπεδικό 6 27 26 0 

Νεφρολογικό 
4 

23 10 6 

Αιμοκάθαρση 47 0 34 

Μαιευτικός/Γυναικολογικός 5 36 27 2 

Μ.Ε.Θ 8 61 19 0 

Nεογνά 
2 18 

10 0 

Εντατική Νεογνών 5 0 

Μεσογειακή Αναιμία 2 8 0 20 

Ουρολογικό 4 
29 

8 0 

Ογκολογικό 5 30 4 

Αιματολογικό 5 21 14 0 

Πνευμονολογικό 
3 27 

22 0 

Πνευμονολογικό ΜΑΦ 2 0 

Ακτινολογικό 8 1 0 0 

Αναισθησιολόγοι 9 0 0 0 

Τ.Α.Ε.Π  13 74 0 8 

Χειρουργείο 0 30 0 0 

Γαστρεντερολόγοι/Ενδοσκοπήσεις 2 4 0 0 

Τμήμα Καθετηριασμών 0 6 0 0 

Καρδιολ. Εργαστήριο 0 2 0 0 

Μικροβιολόγοι 2 0 0 0 

Νευρολόγος 2 0 0 0 

Ρευματολόγος 1 0 0 0 

Δερματολόγος 2 0 0 0 

Ενδοκρινολόγος 1 0 0 0 

Πυρηνική Ιατρική 1 0 0 0 

Ιατρός Προσωπικού 1 0 0 0 



 

 

Εξωτερικά Ιατρεία 0 26 0 0 

Κοινοτική 0 13 0 0 

Άλλα τμήματα 
(Λοιμ/Βιβλ/Αναζ/Εκπ/Αποστ/Κωδ) 

0 13 0 0 

ΣΥΝΟΛΟ 133 620 319 78 

 

 

  



 

 

14.2. Γενικό Νοσοκομείο Πάφου 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Ετήσια Έκθεση για το έτος 2020 - Στατιστικά Στοιχεία Κλινικών  
Γενικό Νοσοκομείο Πάφου 

Τμήμα/Κλινική Αρ. Ιατρών 
Αρ. 

Νοσηλευτικού 
Προσωπικού 

Αρ. 
Κλινών 

Αρ Κλινών 
Ημερήσιας 
Φροντίδας 

Διοίκηση 1 4 - 0 

Αλλεργιολογία 0 - - 0 

Αναισθησιολογία 5 - - 0 

Αιματολογία 0 - - 0 

Θαλασσαιμία 0 3 0 13 

Ακτινολογία 5 - - 0 

Δερματολογία 1 - - 0 

Εντατική 0 20 8 0 

Παθολογία 6 23 24 0 

Παιδιατρική 4 11 18 0 

Νευρολογία 0 - - 0 

Καρδιολογία 5 15 15 0 

Νεφρολογία 2 1 - 0 

Αιμοκάθαρση 0 16 0 14 

Γενική Χειρουργική 4 24 24 0 

Χειρουργείο 0 21   0 

Μαιευτική Γυναικολογική 3 20 14 0 

Ορθοπεδική 5 22 24 0 

Ουρολογία 3 - - 0 

Μικροβιολογικό 1 - - 0 

Μεταμοσχευτικό 0 - - 0 

Νευροχειρουργική 0 - - 0 

Παραπληγικό 0 - - 8 

Πνευμονολογική 3 - - 0 

Ωτορινολαρυγγολογία 2 - - 0 

Ογκολογία 0 - - 0 

Οφθαλμολογική 2 - - 0 

Γαστρεντερολόγος 1 - - 2 

Αγγειοχειρουργική 0 - - 0 

Πλαστική Χειρουργική 0 - - 0 

ΤΑΕΠ 6 36 0 7 

Βραχεια  0 0 0 4 

Εξωτερικά Ιατρεία 0 21 - 0 

Κωδικοποίηση ΤΑΕΠ 0 2 - 0 



 

 

Κωδικοποίηση 0 3 - 0 

Λοιμώξεις 0 2 - 0 

Κοινωτική 0 4 - 0 

Βιβλιοθήκη 0 1 - 0 

Αποστείρωση 0 1 - 0 

ΣΥΝΟΛΟ 59 250 127 48 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

14.3. Νοσοκομείο Τροόδους 
 

 

 

Ετήσια Έκθεση για το έτος 2020 - Στατιστικά Στοιχεία Κλινικών  
Νοσοκομείο Τροόδους 

Τμήμα/Κλινική Αρ. Ιατρών 
Αρ. 

Νοσηλευτικού 
Προσωπικού 

Αρ. 
Κλινών 

Αρ Κλινών 
Ημερήσιας 
Φροντίδας 

Διοίκηση 0 5 0 0 

Παθολογικό (Παθολόγοι & 
Καρδιολόγοι) 

3 37 20 6 

Πνευμονολογικό 2  14 0 

Προσωπικοί Ιατροί και ΤΑΕΠ 5  0 0 

Άλλα τμήματα (Λοιμ/Εκπ/Κωδ) 0  0 0 

Παιδίατροι 2 0 0 0 

Κοινοτική 0 3 0 0 

ΣΥΝΟΛΟ 12 45 34 6 

 

 



 

 

14.4. Νοσοκομείο Πόλεως Χρυσοχούς 
 

 

 

 

Ετήσια Έκθεση για το έτος 2020 - Στατιστικά Στοιχεία Κλινικών  
Νοσοκομείο Πόλεως Χρυσοχούς 

Τμήμα/Κλινική Αρ. Ιατρών 
Αρ. 

Νοσηλευτικού 
Προσωπικού 

Αρ. 
Κλινών 

Αρ Κλινών 
Ημερήσιας 
Φροντίδας 

Διοίκηση 1 1 0 0 

Παθολογικό (Παθολόγοι & 
Καρδιολόγοι) 

3 20 11 0 

Πνευμονολογικό 0 0 0 0 

Προσωπικοί Ιατροί και ΤΑΕΠ 5 0 0 7 

Άλλα τμήματα (Λοιμ/Εκπ/Κωδ) 0 17 0 0 

Κοινοτική 0 3 0 0 

ΣΥΝΟΛΟ 9 41 11 7 

 



 

 

15. Γενικό Νοσοκομείο Λάρνακας   
 
 

15.1 Στατιστικά στοιχεία του Γενικού Νοσοκομείου Λάρνακας 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

15.2 Γενικό Νοσοκομείο Αμμοχώστου 

 
Το Γενικό Νοσοκομείο Αμμοχώστου κατά τη διάρκεια του 2020 αποτελούσε το νοσοκομείο αναφοράς 
για ασθενείς με Covid-19. 
 
 
 
  



 

 

Ετήσια Έκθεση για το έτος 2020 - Στατιστικά Στοιχεία Κλινικών  
Γενικό Νοσοκομείο Λάρνακας  

Τμήμα/Κλινική Αρ. Ιατρών 
Αρ. Νοσηλευτικού 

Προσωπικού 
Αρ. Κλινών 

Αλλεργιολογία 0 0 0 

Αναισθησιολογία 6 0 0 

Αιματολογία 1 0 0 

Παθολογία 6 20 20 

Νευρολογία 1 0 0 

Καρδιολογία 4 11 10 

Νεφρολογία 
4 35 

2+17 
αιμοκάθαρσης 

Γενική Χειρουργική 6 24 26 

Ορθοπαιδική 6 26 20 

Ουρολογία 3 5 6 

Μεταμοσχευτικό 0 0 0 

Νευροχειρουργική 0 0 0 

Παραπληγικό 0 0 0 

Ωτορινολαρυγγολογία 4 2 4 

Ογκολογία 0 0 0 

Ψυχιατρική 0 0 0 

Αγγειοχειρουργική 0 0 0 

Πλαστική Χειρουργική 0 0 0 

Παιδιατρική  6 18 25 

Οφθαλμιατρική  3 4 6 

Γυναικολογική/Μαιευτική 4 23 24 

Ενδοσκοπικό Τμήμα 2 3 0 

Τμήμα Θαλασσαιμίας  1 6 3 

Ρευματολογία 1 0 0 

Δερματολογία 2 0 0 

Ακτινολογικό 4 1 0 

Γρηγόριος Κλινική  2 15 12 

Μικροβιολογικό  2 0 0 

ΤΑΕΠ  11 31 0 

 

 



 

 

16. Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας 

 

Η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας έχει υπό την ευθύνη της τη διαχείριση των 

Κέντρων Υγείας (38 στο σύνολο), η στελέχωση των οποίων εκτός από Προσωπικούς Ιατρούς 

(ΠΙ) περιλαμβάνει έμπειρο νοσηλευτικό και παραϊατρικό προσωπικό. 

Οι Προσωπικοί Ιατροί (Π.Ι.) και οι νοσηλευτές στα Κέντρα Υγείας (ΚΥ) αντιμετωπίζουν οξέα 

περιστατικά, αλλά και καταστάσεις που απαιτούν βραχεία νοσηλεία (χορήγηση ενδοφλέβιων 

υγρών, ενδομυϊκών ή ενδοφλέβιων φαρμάκων, οξυγόνου και χρήση νεφελοποιητή), ενώ 

διενεργούνται καθημερινά αιμοληψίες, αλλαγές πληγών, αφαίρεση ραμμάτων, εμβολιασμοί 

και ηλεκτροκαρδιογραφήματα. Επίσης, σε κάποια ΚΥ λειτουργεί ιατρείο συμβουλευτικής για 

τον σακχαρώδη διαβήτη. 

 

 

16.1 Σύνολο Επισκέψεων στους ΠΙ για το 2020 

 
 
 
 
 
 
 

 
Σύνολο επισκέψεων ΠΙ για το 2020 

 
 

Περιφέρεια Λευκωσίας 
 

 
Περιφέρεια Λεμεσού-Πάφου 

 
Περιφέρεια Λάρνακας-Αμμοχώστου 

Α/Α Κέντρο Υγείας 2020 Α/Α Κέντρο Υγείας 2020 Α/Α Κέντρο Υγείας 2020 

1. Κ.Υ. Λευκωσίας 13,317 1. Κ.Υ. Παλαιού Νοσ. 
Λεμεσού 

42,360 1. Κ.Υ. Παλαιού Νοσ. 
Λάρνακας 

26,477 

2. Κ.Υ. Λακατάμιας 24,913 2. Κ.Υ. Λινόπετρας 14,158 2. Κ.Υ. Κοφίνου 15,479 

3. Κ.Υ. Στροβόλου 25,495 3. Κ.Υ. Αυδήμου  3. Κ.Υ. Αθηένου Επισκέπτης ιατρός 

4. Κ.Υ. Έγκωμης 26,354 4. Κ.Υ. Πλατρών 6,050 4. Κ.Υ. Λευκάρων Επισκέπτης ιατρός 

5. Κ.Υ. Καϊμακλίου 19,684 5. Κ.Υ. Αγρού 5,828 5. Κ.Υ. Κόκκινες - 
Λάρνακας 

Επισκέπτης ιατρός 

6. Κ.Υ. Αγλαντζιάς 18,450 6. Κ.Υ. Πάχνας 10,627 6. Κ.Υ. Νοσ. Αμμοχώστου 21,893 

7. Κ.Υ. Λατσιών 6,049 7. Κ.Υ. Ομόδους Επισκέπτης ιατρός 7. Κ.Υ. Αυγόρου Επισκέπτης ιατρός 

8. Κ.Υ. Ακακίου 34,257 8. Κ.Υ. Κελλακίου Επισκέπτης ιατρός 8. Κ.Υ. Ορμήδειας  

9. Κ.Υ. Κλήρου 21,385 9. Κ.Υ. Κυπερούντας 9,310    

10. Κ.Υ. Ιδαλίου 14,128 10. Κ.Υ. Νοσ. Πάφου 10,740    

11. Κ.Υ. Ευρύχου 12,354 11. Κ.Υ. Πόλης Χρυσοχούς 1,181    

12. Κ.Υ. Τσερίου 8,398 12. Κ.Υ. Παναγιάς 2,587    

13. Κ.Υ. Παλαιχωρίου 3,998 13. Κ.Υ. Πύργου 5,733    

14. Κ.Υ. Πεδουλά-Κάμπου 4,003 14. Κ.Υ. Φύτης 2,873    

   15. Κ.Υ. Σαλαμιού 2,587    

 ΣΥΝΟΛΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 232,785  ΣΥΝΟΛΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 114,034  ΣΥΝΟΛΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 63,849 

 



 

 

16.2 Αριθμητική Κατάσταση προσωπικού Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας το 2020 

  
 

 
 
 

 
 
 

Α/Α Επαρχία 
Λευκωσίας 

Προσωπικοί 
Ιατροί 

Νοσηλευτικοί 
Λειτουργοί 

Διοικητικοί 
Λειτουργοί 

Τηλεφωνητές Γραμματειακοί 
Λειτουργοί 

Επιστάτες Β΄ Γραμματειακό 
– Βοηθητικό 
Προσωπικό 

1. Στρόβολος 5 5     6 

2. Αγλαντζιά 4 4  1   6 

3. Καϊμακλί 4 3     5 

4. Λακατάμια 7 7     8 

5. Π. Λευκωσίας 5 4     7 

6. Έγκωμη 6 4  1   6 

7. Ακάκι 4 4     6 

8. Δάλι 2 3     3 

9. Ευρύχου 2 8   1  4 

10. Κάμπος  1      

11. Κλήρου 3 3     4 

12. Λατσιά 3 4     3 

13. Παλαιχώρι 1 2     2 

14. Πεδουλάς 1 4     2 

15. Τσέρι 1 1     1 

16. Διοίκηση ΚΥ      1 2 

 ΣΥΝΟΛΟ 48 57 0 2 1 1 65 
 

Α/Α 
Επαρχίες 
Λεμεσού-

Πάφου 

Προσωπικοί 
Ιατροί 

Νοσηλευτικοί 
Λειτουργοί 

Διοικητικοί 
Λειτουργοί 

Τηλεφωνητές 
Γραμματειακοί 

Λειτουργοί 
Επιστάτες Β΄ 

Γραμματειακό 
– Βοηθητικό 
Προσωπικό 

1. Παλαιό Νοσ. 
Λεμεσού 

9 4   1 2   15 

2. Λινόπετρας 3 3         5 

3. ΚΥ Νοσ. 
Κυπερούντας 

5             

4. Πάχνας 2 2         1 

5. Αυδήμου 0 1         1 

6. Αγρού 2 4         2 

7. Πλατρών 2 4         1 

8. Ομόδους 1 1           

9. Κελλακίου 0 1           

10. ΓΝ Πάφου 2             

11. Πύργου 
Τυλληρίας 

2 4         3 

12. Παναγιάς 1 1         1 

13. Φύτης 1 1         1 

14. Νοσ. Πόλης 
Χρυσοχούς 

2             

15. Σαλαμιού 1 1         1 

ΣΥΝΟΛΟ 33 27 0 1 2 0 31 
 



 

 

 
 

 
 
  
 
 
 
 
  

ΣΥΝΟΛΟ 

Προσωπικοί 
Ιατροί 

Νοσηλευτικοί 
Λειτουργοί 

Διοικητικός 
Λειτουργός 

Τηλεφωνητές 
Γραμματειακός 

Λειτουργός 
Επιστάτης 

Β' 

Γραμματειακό 
- Βοηθητικό 
Προσωπικό 

96 99 1 4 4 1 126 

 



 

 

 

17. Διεύθυνση Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας 

Άξονας της πολιτικής της Διεύθυνσης Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας (ΔΥΨΥ) είναι η μεταφορά 

των Υπηρεσιών από το Ψυχιατρικό Ίδρυμα σε δομές στην κοινότητα. Έτσι προωθείται 

σταθερά και υλοποιείται η αποκέντρωση και η εύκολη προσβασιμότητα των προσφερομένων 

υπηρεσιών μέσα στην κοινότητα.   

Οι νέοι τομείς προσφοράς υπηρεσιών, οι οποίοι συνεχώς ενισχύονται και επεκτείνονται, 

προορίζονται να αποτελέσουν τον πυρήνα των εναλλακτικών δομών, που είναι απαραίτητες 

για την επιτυχία ενός νέου σύγχρονου τρόπου παροχής της φροντίδας σε κοινοτικό πλαίσιο, 

κάτι το οποίο συνάδει και με τον τρόπο παροχής αντίστοιχων υπηρεσιών στις χώρες της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης.  

Η παροχή υπηρεσιών ψυχικής υγείας στη Διεύθυνσή μας βασίζεται σε τρεις κύριους άξονες:  

1) Υπηρεσίες Ψυχικής Υγείας Ενηλίκων, που προσφέρονται από το Νοσοκομείο 

Αθαλάσσας, τις δύο Ψυχιατρικές Κλινικές, τα εξωτερικά ιατρεία, τα κοινοτικά κέντρα, 

και τις Μονάδες Ψυχοκοινωνικής Αποκατάστασης. 

2) Υπηρεσίες Ψυχικής Υγείας Παιδιών και Εφήβων, μέσω των οποίων προσφέρονται 

προγράμματα θεραπείας εξειδικευμένα για παιδιά και εφήβους και αφορούν 

διαγνωστική αξιολόγηση παιδιών, εφήβων και των οικογενειών τους, θεραπευτική 

παρακολούθηση, θεραπευτικά προγράμματα, κατ’ οίκον (κοινοτικές) επισκέψεις, 

συμβουλευτική γονέων και σε μικρότερο βαθμό ατομική ψυχοθεραπεία.   

3) Ουσιοεξαρτήσεις. Το φαινόμενο της χρήσης εξαρτησιογόνων ουσιών παρόλο που δεν 

είναι νέο φαινόμενο, τα τελευταία χρόνια έχει πάρει ανησυχητικές αυξητικές διαστάσεις 

και στην Κύπρο. Στην προσπάθεια αντιμετώπισης της ουσιοεξάρτησης, οι Υπηρεσίες 

Ψυχικής Υγείας, δημιούργησαν και αναπτύσσουν δομές, υπηρεσίες και προγράμματα 

με στόχο την πρόληψη, τη θεραπεία και την αποκατάσταση. 

 

 

 

 

 

 



 

 

17.1. Σκοποί και Στόχοι 
 

Η Διεύθυνση Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας προσπαθεί να ανταποκριθεί στον μεγαλύτερο 

δυνατό βαθμό στην άριστη παροχή υπηρεσιών ψυχικής υγείας υιοθετώντας συγκεκριμένους 

στόχους και σκοπούς: 

■ Εκσυγχρονισμός των θεραπευτικών προσεγγίσεων με βάση τις κατευθυντήριες 

συστάσεις του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

■ Αλλαγή του τρόπου θεραπευτικής προσέγγισης από τον παραδοσιακό τρόπο στον 

σύγχρονο, με επίκεντρο τον ασθενή και τις εξατομικευμένες του ανάγκες στον χώρο 

όπου ζει και εργάζεται, με βάση το βιοψυχοκοινωνικό πρότυπο. 

■ Περαιτέρω αποκέντρωση των προσφερόμενων υπηρεσιών και εδραίωση της 

παροχής ψυχιατρικής φροντίδας με κοινωνικό και κοινοτικό προσανατολισμό, μέσω 

του θεσμού της πλήρους τομεοποίησης ολόκληρης της ελεύθερης Κύπρου. 

■ Αναβάθμιση και επέκταση των υπηρεσιών και προγραμμάτων σε εξειδικευμένους 

τομείς με την παροχή ολοκληρωμένης φροντίδας με το μέγιστο δυνατό αποτέλεσμα. 

■ Συστηματική και προγραμματισμένη ενημέρωση και διαφώτιση του κοινού σε θέματα 

προαγωγής της ψυχικής υγείας και πρόληψη της ψυχικής ασθένειας. 

■ Ευαισθητοποίηση του κοινού στα προβλήματα και τις ανάγκες των ψυχικά ασθενών 

και καταπολέμηση της προκατάληψης για την ψυχική ασθένεια. 

■ Εκπαίδευση και συνεχής επιμόρφωση του προσωπικού για να μπορέσει να 

ανταποκριθεί στις εξελίξεις της επιστήμης και στις αυξανόμενες ανάγκες του 

πληθυσμού. 

■ Επέκταση και αναβάθμιση των προσφερόμενων υπηρεσιών στα θέματα 

ουσιοεξαρτήσεων στους τομείς Πρόληψης, Ψυχολογικής Αποτοξίνωσης, 

Απεξάρτησης και Κοινωνικής Επανένταξης. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

17.2. Βασικές διαφοροποιήσεις και εξελίξεις 
 

Κατά τη διάρκεια του 2020, η Διεύθυνση Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας (ΔΥΨΥ), αλλά και κατ’ 

επέκταση ολόκληρη η υφήλιος, ήρθε αντιμέτωπη με την πανδημία SARS -CoV-2, η οποία 

δεν απειλούσε μόνο τη σωματική υγεία των πολιτών αλλά και σε μεγάλο βαθμό την ψυχική 

τους υγεία.  

Η διατήρηση της καλής ψυχικής υγείας ήταν ο στόχος που τέθηκε από τη Διεύθυνση 

Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας κατά τη διάρκεια των πρωτόγνωρων συνθηκών που βίωσαν και 

οι πολίτες. Στα πλαίσια αυτά, η ΔΥΨΥ σε συνεργασία με το προσωπικό, δημιούργησε και  

λειτούργησε, εντός του 2020, τηλεφωνικά κέντρα με διευρυμένο ωράριο λειτουργίας, τα οποία 

στελεχώνονταν από Νοσηλευτές Ψυχικής Υγείας και Εργοθεραπευτές με στόχο τη στήριξη 

του πληθυσμού μέσω τηλεφωνικών γραμμών. Επίσης, λειτούργησαν Κέντρα στελεχωμένα 

από Κλινικούς Ψυχολόγους με στόχο την ψυχολογική υποστήριξη των πολιτών στα πλαίσια 

τηλε-φροντίδας.  

Πέραν των πιο πάνω, η ΔΥΨΥ λειτούργησε Κέντρα στελεχωμένα από Ψυχιάτρους και 

Κλινικούς Ψυχολόγους, με στόχο την ψυχολογική υποστήριξη των πολιτών. Σκοπός της τηλε-

φροντίδας αποτέλεσε η ψυχολογική υποστήριξη των πολιτών με στόχο τη διατήρηση της 

καλής ψυχικής υγείας για άτομα τα οποία αδυνατούσαν για οποιονδήποτε λόγο να 

προσέλθουν στα κατά τόπους εξωτερικά ιατρεία. 

Επίσης, τόσο οι Ψυχίατροι όσο και οι Παιδοψυχίατροι, συνέχισαν τη θεραπευτική αγωγή και 

παρακολούθηση των ασθενών δια ζώσης. 

Ταυτόχρονα, εκδόθηκε αριθμός κατευθυντήριων γραμμών και συμβουλών προς τον γενικό 

πληθυσμό, προς τους γονείς αλλά και προς άτομα τα οποία νοσηλεύονται ή βρίσκονται υπό 

περιορισμό, με στόχο την ψυχική ενδυνάμωση και διαχείριση της υφιστάμενης κατάστασης 

και του άγχους που αυτή είχε προκαλέσει.  

Στα πλαίσια της έκδοσης κατευθυντήριων γραμμών, δόθηκαν και συμβουλές για την όσο το 

δυνατό πιο ποιοτική ενασχόληση προς ενίσχυση ή διατήρηση της καλής ψυχικής υγείας, ενώ 

οι υπό αναφορά κατευθυντήριες γραμμές και συμβουλές, είχαν εκδοθεί και διανεμηθεί στα 

Νοσηλευτήρια αλλά και στον γενικό πληθυσμό μέσω διαδικτύου. Επίσης, προωθήθηκαν 

σχετικές ανακοινώσεις στον ημερήσιο τύπο για τη λειτουργία των τηλεφωνικών κέντρων. 

Επιπρόσθετα, λόγω της αυξημένης πιθανότητας οι συμπολίτες μας να χρειαστούν 

τηλεφωνική στήριξη και αντιμετώπιση της αγωνίας τους, πέραν των τηλεφωνικών γραμμών 

στήριξης και τις διαδικτυακές θεραπευτικές συναντήσεις σε κάθε επαρχία, η ΔΥΨΥ παρείχε 

υπηρεσίες τηλε-φροντίδας προς τους πολίτες, με τη συμμετοχή όλων των ειδικοτήτων με 



 

 

στόχο την ψυχολογική υποστήριξη των πολιτών στα πλαίσια τηλε-φροντίδας με την 

προσφορά  υπηρεσιών Ψυχιάτρου και Παιδοψυχιάτρου.  

Πέραν των Δράσεων που η ΔΥΨΥ εφάρμοσε κατά τη διάρκεια του 2020 για τη διαχείριση των 

θεμάτων που άπτονταν της πανδημίας, τον Φεβρουάριο του 2020, η Γενική Διεύθυνση 

Ανάπτυξης, αξιολόγησε θετικά την ανέγερση του νέου Κέντρου Ψυχικής Υγείας και ενέκρινε 

την έναρξη της πρώτης φάσης εργασιών ανέγερσης, στην οποία περιλαμβάνεται η ανέγερση 

της Κλινικής Οξέων Περιστατικών Ανδρών, της Κλινικής Οξέων Περιστατικών Γυναικών και 

της Θεραπευτικής Μονάδας Εξαρτημένων Ατόμων.  

Η ανέγερση ενός νέου Κέντρου Ψυχικής Υγείας με όλες τις σύγχρονες προδιαγραφές 

θεραπείας, αποκατάστασης και επανένταξης ατόμων με προβλήματα ψυχικής υγείας, 

αποτελούσε για δεκαετίες πάγιο αίτημα της Διεύθυνσής μας, και κατά το 2020 κατέστη δυνατή 

η έναρξη διαδικασιών υλοποίησής του. Το νέο κτίριο θα ανεγερθεί  σύμφωνα με τις σύγχρονες 

ανάγκες περίθαλψης και θεραπείας των ψυχικά ασθενών, όπως προβλέπεται από τον 

Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας (ΠΟΥ) και τις συστάσεις του Συμβουλίου της Ευρώπης και της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

17.3. Δομές και Υπηρεσίες που Λειτουργούν στη Διεύθυνση Υπηρεσιών Ψυχικής 
Υγείας 
 

 

 

 

 

ΤΜΗΜΑΤΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΝΟΣΗΛΕΙΑΣ 
ΛΕΥΚΩΣΙΑ ΛΕΜΕΣΟΣ 

■ Νοσοκομείο Αθαλάσσας 
■ Ψυχιατρική Κλινική (Γενικό Νοσοκομείο Λευκωσίας) 
■ Τμήμα Ενδονοσοκομειακής Νοσηλείας Εφήβων (Τ.Ε.Ν.Ε.) 

(Νοσοκομείο Αρχιεπισκόπου Μακαρείου ΙΙΙ) 
■ Θεραπευτική Μονάδα Εξαρτημένων Ατόμων (ΘΕ.Μ.Ε.Α.) 
■ Ενδονοσοκομειακή Μονάδα Ανηλίκων Χρηστών 

■ Ψυχιατρική Κλινική (Γενικό Νοσοκομείο Λεμεσού) 
■ Κλινική Απεξάρτησης και Αποκατάστασης «ΑΝΩΣΗ» (Παλαιό 

Νοσοκομείο Λεμεσού) 
 

 

ΕΞΩΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΕΣ ΔΟΜΕΣ 
ΛΕΥΚΩΣΙΑ ΛΕΜΕΣΟΣ 

■ Κοινοτικό Κέντρο Ψυχικής Υγείας Τομέα Α΄ 
■ Κοινοτικό Κέντρο Ψυχικής Υγείας Τομέα Β΄ Λευκωσίας 
■ Κέντρο Ημέρας 
■ Κέντρο Συμβουλευτικής Εφήβων και Οικογένειας ΠΕΡΣΕΑΣ 
■ Κέντρο Πολλαπλής Παρέμβασης 
■ Μονάδα Χορήγησης Υποκατάστατων ΓΕΦΥΡΑ 
■ Μονάδα Εργασιακής Αποκατάστασης (Μ.ΕΡ.Α.) 
■ Υπηρεσία Διασυνδετικής στο Μακάριο Νοσοκομείο 
■ Κέντρο Πρόληψης και Ψυχοκοινωνικής Παρέμβασης 
■ Υπηρεσίες Ψυχικής Υγείας στο Τμήμα Φυλακών (Κεντρικές 

Φυλακές) 

• Πρόγραμμα Χορήγησης Υποκατάστατων Ουσιών 
«ΛΕΜΒΟΣ» 

• Πρόγραμμα Απεξάρτησης «ΔΑΝΑΗ» 
■ Κέντρο Εξειδικευμένων Αξιολογήσεων (Γενικό Νοσοκομείο 

Λευκωσίας) 
■ Κέντρο Πρόληψης και Αντιμετώπισης Διατροφικών Διαταραχών 
■ Κέντρο Εξειδικευμένων Αξιολογήσεων Ψυχικής Υγείας 

Λευκωσίας – Λάρνακας - Αμμοχώστου 

■ Κέντρο Κοινοτικής Ψυχικής Υγιεινής (Παλαιό Ν/μείο Λ/σού) 
■ Εξωτερικά Ιατρεία Παλαιό Ν/μείο Λ/σού 

■ Κέντρο Ημέρας 
■ Υπηρεσίες Ψυχικής Υγείας Παιδιών και Εφήβων 
■ Κέντρο Πρόληψης και Συμβουλευτικής ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 
■ Μονάδα Εργασιακής Αποκατάστασης (Μ.ΕΡ.Α.) 
■ Κέντρο Ψυχολογικής Απεξάρτησης Ενηλίκων σε ήπια χρήση 

«Ανάκαμψη» 
■ Μονάδα Χορήγησης Υποκατάστατων ΣΩΣΙΒΙΟ (Παλαιό 

Νοσοκομείο Λεμεσού) 
■ Κέντρο Εξειδικευμένων Αξιολογήσεων Ψυχικής Υγείας 

Λεμεσού - Πάφου 

ΛΑΡΝΑΚΑ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΣ ΠΑΦΟΣ 
■ Κοινοτικό Κέντρο Ψυχικής Υγείας 

(Παλαιό Ν/μείο Λ/κας 

• Εξωτερικά Ιατρεία (Παλαιό Ν/μείο 
Λ/κας 

• Εξωτερικά Ιατρεία Κοφίνου 
■ Υπηρεσίες Ψυχικής Υγείας Παιδιών και 

Εφήβων Λάρνακας – Ελ. Αμμοχώστου 
■ Κέντρο Ημέρας 
■ Μονάδα Χορήγησης Υποκατάστατων 

«ΔΙΑΒΑΣΗ» 
 

■ Κοινοτικό Κέντρο Ψυχικής Υγείας 
Παραλιμνίου (Γενικό Νοσοκομείο Ελ. 
Αμμοχώστου) 

■ Μονάδα Παιδιατρικής Εργοθεραπείας 
(Γενικό Νοσοκομείο Ελ. Αμμοχώστου) 

■ Μονάδα Χορήγησης Υποκατάστατων 
«ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ» 

 

■ Κοινοτικό Κέντρο Ψυχικής Υγείας 
(Γενικό Νοσοκομείο Πάφου και σε 
ενοικιαζόμενο χώρο) 

■ Εξωτερικά Ιατρεία Νοσοκομείου Πόλης 
Χρυσοχούς (Νοσοκομείο Πόλης 
Χρυσοχούς) 

■ Υπηρεσίες Ψυχικής Υγείας Παιδιών και 
Εφήβων Πάφου (Γενικό Νοσοκομείο 
Πάφου) 

■ Μονάδα Χορήγησης Υποκατάστατων 
«ΣΤΡΟΦΗ» 

 
 



 

 

17.4. Στατιστικά στοιχεία 

 

ΕΞΩΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΕΣ ΔΟΜΕΣ 
Α/Α ΔΟΜΗ ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΕΠΙΣΚΕΨΕΩΝ 
Α/Α ΔΟΜΗ ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΕΠΙΣΚΕΨΕΩΝ 
1 Κοινοτικό Κέντρο Ψυχικής Υγείας Τομέα Α΄ 

Εξωτερικά Ιατρεία Π.Γ.Ν.Λευκωσίας 
Εξωτερικά Ιατρεία Αγλαντζιάς 
Εξωτερικά Ιατρεία Καϊμακλίου 
Εξωτερικά Ιατρεία Λατσιών 
Εξωτερικά Ιατρεία Ιδαλίου 

91 

20 
Κέντρο Ψυχολογικής Απεξάρτησης Ενηλίκων σε 
ήπια χρήση «Ανάκαμψη» 

706 

2 Κοινοτικό Κέντρο Ψυχικής Υγείας Τομέα Β΄ Λευκωσίας 
Εξωτερικά Ιατρεία Στροβόλου 
Εξωτερικά Ιατρεία Λακατάμειας 
Εξωτερικά Ιατρεία Έγκωμης 

400 
96 

 
72 

21 
Μονάδα Χορήγησης Υποκατάστατων ΣΩΣΙΒΙΟ 
(Παλαιό Νοσοκομείο Λεμεσού) 

2742 

3 Κέντρο Ημέρας Λευκωσίας 1210 22 
Κέντρο Εξειδικευμένων Αξιολογήσεων Ψυχικής 
Υγείας Λεμεσού - Πάφου 

2530 

4 Κέντρο Συμβουλευτικής Εφήβων και Οικογένειας ΠΕΡΣΕΑΣ 3020 23 
Κοινοτικό Κέντρο Ψυχικής Υγείας (Παλαιό Ν/μείο 
Λ/κας) 

3136 

5 Κέντρο Πολλαπλής Παρέμβασης 2960 24 Εξωτερικά Ιατρεία (Παλαιό Ν/μείο Λ/κας) 4953 

6 Μονάδα Χορήγησης Υποκατάστατων ΓΕΦΥΡΑ 16425 25 ΑΥΚ Κοφίνου 1219 

7 Μονάδα Εργασιακής Αποκατάστασης (Μ.ΕΡ.Α.) 1510 26 
Υπηρεσίες Ψυχικής Υγείας Παιδιών και Εφήβων 
Λάρνακας – Ελ. Αμμοχώστου 

2393 

8 Υπηρεσία Διασυνδετικής στο Μακάριο Νοσοκομείο 1799 27 Κέντρο Ημέρας Λάρνακας 1363 

9 
Υπηρεσίες Ψυχικής Υγείας στο Τμήμα Φυλακών (Κεντρικές 
Φυλακές) 

7097 28 Μονάδα Χορήγησης Υποκατάστατων «ΔΙΑΒΑΣΗ» 5000 

10 
Πρόγραμμα Χορήγησης Υποκατάστατων Ουσιών 
«ΛΕΜΒΟΣ» 

2389 29 
Κοινοτικό Κέντρο Ψυχικής Υγείας Παραλιμνίου 
(Γενικό Νοσοκομείο Ελ. Αμμοχώστου) 

1743 

11 Πρόγραμμα Απεξάρτησης «ΔΑΝΑΗ» 1042 30 Εξωτερικά Ιατρεία Αμμοχώστου 704 

12 
Κέντρο Πρόληψης και Αντιμετώπισης Διατροφικών 
Διαταραχών 

1281 31 
Μονάδα Παιδιατρικής Εργοθεραπείας (Γενικό 
Νοσοκομείο Ελ. Αμμοχώστου) 

 

13 
Κέντρο Εξειδικευμένων Αξιολογήσεων Ψυχικής Υγείας 
Λευκωσίας – Λάρνακας - Αμμοχώστου 

465 (άρχισε η 
λειτουργία του) 

32 Μονάδα Χορήγησης Υποκατάστατων «ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ 404 

14 Κέντρο Κοινοτικής Ψυχικής Υγιεινής (Παλαιό Ν/μείο Λ/σού) 3533 33 Κοινοτικό Κέντρο Ψυχικής Υγείας 9054 

15 Εξωτερικά Ιατρεία Παλαιό Ν/μείο Λ/σού 11096 34 
Εξωτερικά Ιατρεία Νοσοκομείου Πόλης Χρυσοχούς 
(Νοσοκομείο Πόλης Χρυσοχούς) 

404 

16 Κέντρο Ημέρας Λεμεσού 1408 35 
Υπηρεσίες Ψυχικής Υγείας Παιδιών και Εφήβων 
Πάφου (Γενικό Νοσοκομείο Πάφου) 

 

17 Υπηρεσίες Ψυχικής Υγείας Παιδιών και Εφήβων 4388 36 Μονάδα Χορήγησης Υποκατάστατων «ΣΤΡΟΦΗ» 1522 

18 Κέντρο Πρόληψης και Συμβουλευτικής ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 548 37 
Εξωτερικά Ιατρεία Θεραπευτικής Μονάδας 
Εξαρτημένων Ατόμων  

19 Μονάδα Εργασιακής Αποκατάστασης (Μ.ΕΡ.Α.) Λεμεσού 380 38 Πρόγραμμα Διακοπής Καπνίσματος 2470 
 

ΕΝΔΟΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΕΣ ΔΟΜΕΣ 
  Εισαγωγές / Επανεισαγωγές 2020 

Νοσοκομείο Αθαλάσσας Θάλαμος 23 Κλινική Οξέων Περιστατικών Αντρών (ΚΟΠΑ) 592 ΣΥΝΟΛΟ 
906  Θάλαμος 24 Κλινική Εισδοχής Γυναικών (ΚΕΓ) 314 

Ψυχιατρικές Κλινικές Ψυχιατρική Κλινική Γ.Ν. Λευκωσίας 258 

 Ψυχιατρική Κλινική Γ.Ν. Λεμεσού  

ΑΝΩΣΗ   

ΘΕΜΕΑ   

ΤΕΝΕ  82 

Κοινοτική Νοσηλευτική Ψυχικής Υγείας 

ΤΟΜΕΑΣ Αριθμός ασθενών 31.12.2020 Αριθμός κατ’ οίκον επισκέψεων 

Λευκωσία - Τομέας Α΄    

Λευκωσία - Τομέας Β΄   518 2714 

Τομέας Λεμεσού 267 1700 

Τομέας Λάρνακας / Ελεύθ. Αμμοχώστου 430  3187 

Τομέας Πάφου   

ΣΥΝΟΛΟ   

 



 

 

18. Διεύθυνση Ασθενοφόρων  
 

18.1. Εισαγωγή 
 

Η Υπηρεσία Ασθενοφόρων αποτελεί την εμπροσθοφυλακή σε ένα σύστημα υγείας. Η 

αποστολή της είναι η παροχή φροντίδας σε τραυματίες ή ασθενείς στη σκηνή του ατυχήματος 

ή στον τόπο προσβολής τους από μια ξαφνική ασθένεια καθώς και η έγκαιρη και ασφαλής 

μεταφορά τους στο κοντινότερο κατάλληλο Νοσοκομείο. 

Τα ασθενοφόρα μεταφέρουν επίσης ασθενείς από και προς τα Νοσοκομεία, ιδιωτικές κλινικές 

και Στέγες Ευγηρίας και καλύπτουν διάφορες αθλητικές και άλλες εκδηλώσεις. 

 

18.2. Εκπαίδευση 
 

Μέσα στα πλαίσια συνεχούς επιμόρφωσης του προσωπικού, οργανώθηκαν ειδικά 

προγράμματα εκπαίδευσης σε σχέση με την αντιμετώπιση και περίθαλψη πασχόντων σε 

επείγουσες καταστάσεις και ιδιαιτέρες συνθήκες. 

 

18.3. Οχήματα 
 

Ο Κρατικός Οργανισμός Ασθενοφόρων διαθέτει σήμερα σε ετοιμότητα και πλήρη λειτουργία 

68 Ασθενοφόρα Οχήματα, για επείγουσες και γενικής χρήσης κλήσεις. 

 

 

 

 

 

 



 

 

18.4. Σταθμοί Ασθενοφόρων 
 

Σήμερα λειτουργούν παγκύπριοι σταθμοί ασθενοφόρων ως πιο κάτω: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

ΤΟΜΕΑΣ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ 
 

 ΤΟΜΕΑΣ ΛΕΜΕΣΟΥ - ΠΑΦΟΥ 

Α/Α ΣΤΑΘΜΟΙ ΑΣΘΕΝΟΦΟΡΩΝ Α/Α ΣΤΑΘΜΟΙ ΑΣΘΕΝΟΦΟΡΩΝ 

1. Στροβόλου 1. Πολεμιδιών 1 

2. Κέντρο Πόλεως Λευκωσίας 2. Παλιό Νοσοκομείο Λεμεσού 

3. Στρόβολος 2 (Έγκωμη) 3. Πολεμιδιών 2 

4. Λατσιών 4 Μονιάτη 

5. Κλήρου 5. Πάχνας 

  6. Λινόπετρας 

6. Τροόδους   

7. Ευρύχου 7. Γ.Ν. Πάφου 

8. Κύκκου-Κάμπου 8. Πέγειας 

  9. Αγίων Ανργύρων 

9. Πύργου 10. Πόλεως Χρυσοχούς 

 ΤΟΜΕΑΣ ΛΑΡΝΑΚΑΣ - ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ  
ΤΟΜΕΑΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΣΩΣΗΣ 

ΛΑΡΝΑΚΑΣ - ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ 

Α/Α ΣΤΑΘΜΟΙ ΑΣΘΕΝΟΦΟΡΩΝ Α/Α ΣΤΑΘΜΟΙ ΑΣΘΕΝΟΦΟΡΩΝ 

1. Κέντρο Πόλης 1. MEDEVAC ΜΑΕΠ – Αστυνομίας (Mοίρα Ελικοπτέρων) 

2. Ζήνων 2. MEDEVAC 460ΜΕΔ - ΕΦ/ΓΕΕΦ/ΔΑ 

3. Ορόκλινης   

4. Κοφίνου   

    

5. Γ. Ν. Αμμοχώστου   

6. Αγίας Νάπας   

7. Ξυλοφάγου   

ΣΥΝΟΛΟ ΣΤΑΘΜΩΝ 28   

 



 

 

18.5. Κλήσεις Ασθενοφόρων 

 

Οι κλήσεις Ασθενοφόρων σε παγκύπρια βάση για το έτος 2020 ανέρχονται στις 49.307. 

Οι κλήσεις για ασθενοφόρο κατά κύριο λόγο είναι τηλεφωνικές και κατατάσσονται στις πιο 

κάτω τέσσερεις βασικές κατηγορίες:  

-  Πολύ Επείγουσες  

-  Επείγουσες  

-  Ειδικές  

-  Προγραμματισμένες  

Οι δυο πρώτες κατηγορίες απαιτούν ειδικό τρόπο προσέγγισης και επικοινωνίας με τον 

συνομιλητή, ο οποίος πιθανόν να ευρίσκεται σε κατάσταση σύγχυσης και πανικού και να μην 

είναι σε θέση να δώσει τις απαιτούμενες πληροφορίες.  

Πέραν τούτου, απαιτείται η διευθέτηση αναχώρησης του ασθενοφόρου στον ελάχιστο δυνατό 

χρόνο από την ώρα λήψης της κλήσης.  

Οι κλήσεις για ασθενοφόρο πραγματοποιούνται από το κοινό μέσω του Κέντρου Κλήσεων 

της Αστυνομίας, στα τηλέφωνα 199 ή 112 στο Συντονιστικό Κέντρο Κλήσεων.  

 

18.6. Διαχείριση της πανδημίας Covid-19 
 

Κλήσεις με ύποπτα περιστατικά Covid-19 2870 

Διακομιδές επιβεβαιωμένων περιστατικών Covid-19  986 

Κατοίκων Δειγματοληψίες από πληρώματα ασθενοφόρων 2430 

 

 

 

 



 

 

18.7. Στελέχωση με εξειδικευμένο προσωπικό για την Έρευνα και Διάσωση 
 

Στελέχωση της αεροπορικής μοίρας της Αστυνομίας στην Αεροπορική Βάση του 

Αεροδρομίου της Λάρνακας και της αεροπορικής μοίρας 460 στη Στρατιωτική Βάση Αντρέας 

Παπανδρέου στην Πάφο με εξειδικευμένο Νοσηλευτή της Υπηρεσίας Ασθενοφόρων για 

ανταπόκριση στα περιστατικά Έρευνας και Διάσωσης με τα πτητικά μέσα της Αστυνομίας. 

Ανταπόκριση με τη Λιμενική Αστυνομία για τα περιστατικά Έρευνας και Διάσωσης και κυρίως 

μεταναστών στην ευρύτερη θαλάσσια περιοχή της Κύπρου. 

 

18.8. Δημιουργία Ομάδας Αντιμετώπισης Ειδικών Καταστάσεων 
 

HAZARDOUS AREA RESPONSE TEAM - HART TEAM 

Τα τελευταία χρόνια λόγω των ιδιαίτερων καταστάσεων και των φυσικών καταστροφών τα 

πληρώματα ασθενοφόρων καλούνται να ανταποκριθούν κάτω από ιδιαίτερες και επικίνδυνες 

καταστάσεις για τις οποίες θα πρέπει να έχουν πλήρη ετοιμότητα.  

Η αποτελεσματική αντιμετώπιση πασχόντων κάτω από επικίνδυνες συνθήκες δεν 

επιτρέπουν περιθώρια λάθους και, ως εκ τούτου, η αντίδραση εξειδικευμένων ομάδων 

επαγγελματιών υγείας θα πρέπει να είναι άμεση, αποτελεσματική και ασφαλής. 

Για τον σκοπό αυτό, η Υπηρεσία Ασθενοφόρων του Οργανισμού Κρατικών Υπηρεσιών 

Υγείας, ακολουθώντας τα παραδείγματα άλλων Ευρωπαϊκών χωρών, αποφάσισε να 

προχωρήσει στη δημιουργία εξειδικευμένης ομάδας από επαγγελματίες υγείας για 

αντιμετώπιση ειδικών καταστάσεων - ΗΑRT TEAΜ (Hazardous Area Response Team). 

Τα μέλη της ομάδας αυτής θα εκπαιδευτούν σε ειδικές καταστάσεις τόσο στην Κύπρο όσο 

και στο εξωτερικό, με στόχο τη διάσωση των ανθρώπινων ζωών αλλά και την υποστήριξη με 

επαγγελματίες υγείας των σωμάτων ασφάλειας, όπως π.χ. η Πυροσβεστική Υπηρεσία και η 

Αστυνομία κατά την ώρα της επιχείρησης.  

Η ομάδα αυτή θα ακολουθεί τα αγγλικά πρότυπα εκπαίδευσης και θα εκπαιδευτεί μεταξύ 

άλλων στη διαχείριση κρίσεων, τη διάσωση τόσο από αέρος όσο και από θαλάσσης, τη 

διάσωση κατά τη διάρκεια φυσικών φαινομένων, τη διάσωση σε περιβάλλον με επικίνδυνα 

υλικά, τις συνθήκες τρομοκρατίας κτλ. 



 

 

Η επιλογή των ατόμων έγινε μέσα από τα εξιδεικευμένα πληρώματα ασθενοφόρων μετά από 

γραπτή και αθλητική δοκιμασία.  

 

18.9. Εκπαιδεύσεις που πραγματοποιήθηκαν κατά το έτος 2020 
 

1. Καρδιοαναπνευστική Αναζωογόνηση 

2. Εκπαίδευση σε σχέση με τις διαδικασίες που αφορούν τη διαχείριση περιστατικών 

Covid-19 

3. Θαλάσσια Διάσωση 

4. Διάσωση πασχόντων σε ερμητικά νερά και καταστάσεις έκτακτης ανάγκης 

5. Ορεινή Διάσωση Πασχόντων 

6. Ναυαγοσωστική διάσωση με νέα δεδομένα λόγω πανδημίας Covid-19 

 

 

  



 

 

 

19. ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 
 

 

 

 

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ  

 

            

  

Α  EΚΘΕΣΗ – ΤΕΛΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ    

 

Β ΑΝΑΛΥΤΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 2020 - 

BUDGET EXECUTION STATEMENTS 2020 

Β.1   Πίνακας Υλοποίησης Προϋπολογισμού 2020    

   

Β.2   Αναλυτικός Πίνακας Εισπράξεων σε σύγκριση με τον   

Προϋπολογισμό 2020         

B.3 Αναλυτικός Πίνακας Δαπανών Προσωπικού σε σύγκριση με τον 

Προϋπολογισμό 2020 

     

Β.4  Αναλυτικός Πίνακας Λειτουργικών Δαπανών σε σύγκριση   

   με τον Προϋπολογισμό 2020 

 

B.5 Πίνακας Κεφαλαιουχικών Δαπανών σε σύγκριση με τον   

Προϋπολογισμό 2020  

 

Β.6  Διακυμάνσεις μεταξύ Προϋπολογισμού και Πραγματικών   

   Αποτελεσμάτων  

 

Β.7   Τροποποίηση Άρθρων Προϋπολογισμού 2020      

   

 

 

 

 

 

 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Η Δημοσιονομική Έκθεση έχει ετοιμαστεί σύμφωνα με τις διατάξεις του 
περί Δημοσιονομικού Πλαισίου Νόμου και υπόκειται στον έλεγχο της 

Ελεγκτικής Υπηρεσίας. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
                  

ΜΕΡΟΣ Α 

 

Το περιεχόμενο της Δημοσιονομικής Έκθεσης καθορίζεται στα άρθρα 25 και 26 του Νόμου 

73(Ι)/2017 και περιλαμβάνει παρουσίαση των εσόδων και δαπανών που είχαν περιληφθεί 

στον Προϋπολογισμό του Οργανισμού σε σύγκριση με τις πραγματικές εισπράξεις και 

πληρωμές που έγιναν κατά το ίδιο οικονομικό έτος, λαμβάνοντας υπόψη και τους 

συμπληρωματικούς προϋπολογισμούς και τυχόν μεταφορές πιστώσεων. Σύμφωνα με τα 

άρθρα 25 και 26 του Νόμου 73(Ι)/2017, ο Οργανισμός υποβάλλει μέσω του Υπουργού στο 

Υπουργικό Συμβούλιο την ελεγμένη δημοσιονομική έκθεση του οικονομικού έτους που έληξε 

μέχρι τις 30 Σεπτεμβρίου κάθε έτους.  

Η Δημοσιονομική Έκθεση αποτελείται από το ΜΕΡΟΣ Α – Τελικός Απολογισμός και το 

ΜΕΡΟΣ Β - Αναλυτικές Καταστάσεις Υλοποίησης Προϋπολογισμού.  

Ο Τελικός Απολογισμός του Προϋπολογισμού (ΜΕΡΟΣ Α) ετοιμάζεται με βάση τις 

πραγματικές εισπράξεις και πληρωμές και περιλαμβάνει διάφορες καταστάσεις που 

παρουσιάζουν συνοπτικά την υλοποίηση του προϋπολογισμού με διάφορες μορφές και 

αναλύσεις.  

ΜΕΡΟΣ Β – Αναλυτικές Καταστάσεις Υλοποίησης Προϋπολογισμού, περιλαμβάνει 

αναλυτικές καταστάσεις για τις οικονομικές συναλλαγές που αφορούν στην υλοποίηση του 

Προϋπολογισμού, συμπεριλαμβανομένων των συμπληρωματικών Πιστώσεων που 

εκδόθηκαν κατά τη διάρκεια του έτους. 

Ο Προϋπολογισμός για το έτος 2020 ψηφίστηκε από τη Βουλή των Αντιπροσώπων και 

δημοσιεύτηκε στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας στις 24 Ιανουαρίου 2020. Ο 

συμπληρωματικός προϋπολογισμός του Οργανισμού δημοσιεύτηκε στην Επίσημη 

Εφημερίδα της Δημοκρατίας στις 06 Αυγούστου 2020.   

 

 

 



 

 

 

Προϋπολογισμός Εσόδων: 

Ο συνολικός προϋπολογισμός εσόδων για το έτος προνοούσε εισπράξεις ύψους 

€226.710.691 πλέον κρατική χορηγία ύψους €233.353.979 συμπεριλαμβανομένων και των 

συμπληρωματικών πιστώσεων. Ο προϋπολογισμός καταρτίστηκε λαμβάνοντας υπόψη την 

είσοδο του Οργανισμού στη Β΄ Φάση του ΓεΣΥ από την 1η Ιουνίου 2020, υπολογίζοντας 

έσοδα από ενδονοσοκομειακή φροντίδα για 7 μήνες. 

Οι πραγματικές εισπράξεις για το έτος 2020 ανήλθαν σε €126.731.497 

(συμπεριλαμβανομένης κρατικής χορηγίας ύψους €39.100.000). Παράλληλα, για το έτος 

2020 αναμένεται Κρατική Χορηγία ύψους €165.893.110 καθώς και έσοδα ύψους 

€125.000.000 από την παροχή Υπηρεσιών Γενικού Οικονομικού Συμφέροντος προς το 

κράτος.  

Υπηρεσίες Γενικού Οικονομικού Συμφέροντος / Δημόσια Υγεία 

Ο Οργανισμός δικαιούται να χρεώσει το κράτος για την παροχή Υπηρεσιών Γενικού 

Οικονομικού Συμφέροντος (ΥΓΟΣ) που αφορούν υπηρεσίες οι οποίες, μεταξύ άλλων, 

σχετίζονται με την αποστολή του να παρέχει ιατρικές υπηρεσίες σε απομακρυσμένες 

περιοχές καθώς και τον κοινωνικό του ρόλο να παρέχει υπηρεσίες γενικού συμφέροντος ή/και 

Δημόσιας Υγείας ή άλλες υπηρεσίες υγείας που πρέπει να χρεώνονται σε άλλες αρμόδιες 

αρχές. Η κοστολόγηση των υπηρεσιών αυτών έχει υπολογισθεί από τον Οργανισμό σε ποσό 

ύψους περίπου €125.000.000 και το θέμα βρίσκεται στο στάδιο της τελικής συμφωνίας με το 

Υπουργείο Υγείας. Τα έσοδα από την παροχή των υπηρεσιών αυτών, δεν είχαν 

προϋπολογιστεί κατά την ετοιμασία του Προϋπολογισμού του Οργανισμού για το έτος 2020. 

 

  



 

 

Προϋπολογισμός Εξόδων: 

Ο Προϋπολογισμός για το έτος 2020 προνοούσε δαπάνες ύψους €459.679.508. Κατά τη 

διάρκεια του έτους εγκρίθηκαν συμπληρωματικές πιστώσεις ύψους €385.162 που 

αφορούσαν επιπρόσθετες θέσεις που κρίθηκαν αναγκαίες για την ομαλή λειτουργία του 

Οργανισμού. Κατά συνέπεια, οι συνολικά εγκριθείσες προϋπολογιζόμενες δαπάνες ανήλθαν 

σε €460.064.670.  

Οι πραγματικές δαπάνες του έτους 2020 ανήλθαν σε €417.624.607. 

Κατά τη διάρκεια του έτους 2020, σημειώθηκαν τα εξής γεγονότα που επηρέασαν ουσιαστικά 

την οικονομική απόδοση του Οργανισμού.  

1. Πανδημία Covid-19 

Η κατ’ αρχήν εμφάνιση της πανδημίας Covid-19 στην Κύπρο από τον Μάρτιο 2020 και η 

μετέπειτα έξαρσή της, την οποία ο Οργανισμός κλήθηκε να διαχειριστεί, επηρέασε αρνητικά 

τα έσοδα του Οργανισμού. Το ΓΝ Λευκωσίας αναγκάστηκε να σταματήσει τις δραστηριότητές 

του για περίοδο πέραν των δύο εβδομάδων ενώ το ΓΝ Αμμοχώστου μετατράπηκε σε 

Νοσοκομείο Αναφοράς για τη νοσηλεία των ασθενών που νόσησαν με Covid-19. 

Επιπρόσθετα, κατά τη διάρκεια του έτους όλα τα Νοσηλευτήρια, αναγκάστηκαν να κλείσουν 

κλίνες, να καθυστερήσουν ή/και να ακυρώσουν ραντεβού με εξωνοσοκομειακούς ασθενείς, 

να αναβάλουν ψυχρά χειρουργεία και να διαθέσουν ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό για 

την υποστήριξη της προσπάθειας που κατέβαλε το κράτος να ελέγξει την πανδημία, κάτι που 

επέδρασε αρνητικά στα εισοδήματα του Οργανισμού. Η εξ ολοκλήρου ανάληψη της 

διαχείρισης της πανδημίας όσον αφορά τις νοσηλείες ασθενών με Covid-19, επέδρασε 

αρνητικά στις εισπράξεις του Οργανισμού τόσο στην εξωνοσοκομειακή όσο και στην 

ενδονοσοκομειακή φροντίδα. 

Εάν ληφθεί υπόψη και το κόστος των επιπλέον δαπανών, το οποίο αναγκάστηκε ο 

Οργανισμός να πληρώσει ένεκα της πανδημίας σε φάρμακα, αναλώσιμα και εξοπλισμό, η 

πραγματική κρατική χορηγία είναι πολύ πιο μικρή. 

 

2. Καθυστέρηση εισαγωγής στην ενδονοσοκομειακή φροντίδα 

Λόγω της πανδημίας, με απόφαση Υπουργικού Συμβουλίου, η ένταξη του ΟΚΥπΥ στη Β΄ 

Φάση του ΓεΣΥ, που ήταν προγραμματισμένη για την 1η Ιουνίου 2020, αναβλήθηκε για την 

1η Σεπτεμβρίου 2020. Αυτό είχε σαν αποτέλεσμα τη μείωση των εσόδων του Οργανισμού 

κατά τρεις μήνες, ο αντίκτυπος της οποίας υπολογίζεται σε €60.000.000.  



 

 

Επιπλέον, με απόφαση Υπουργικού Συμβουλίου, το ποσό αυτό θα καταβληθεί από τον ΟΑΥ 

προς τον ΟΚΥπΥ σαν αποζημίωση για αυτή την καθυστέρηση και, ως εκ τούτου, η κρατική 

χορηγία θα μειωθεί με το αντίστοιχο ποσό.  

Ακόμα όμως και μετά την είσοδο του Οργανισμού στην ενδονοσοκομειακή φροντίδα εντός 

του ΓεΣΥ, η υποστήριξη που παρείχε ο Οργανισμός στο Κράτος ενάντια στην πανδημία 

συνέχιζε να υφίσταται με αποτέλεσμα ένα σημαντικό μέρος των πόρων του Οργανισμού να 

επικεντρώνεται στην πανδημία και να αδυνατεί να επικεντρωθεί στην προσέλκυση ασθενών 

και στην πραγματοποίηση εισπράξεων για τον Οργανισμό. 

 

Εισπράξεις 

Οι συνολικές πραγματικές εισπράξεις ανήλθαν σε €126.731.497 (δεν συμπεριλαμβάνεται η 

αναμενόμενη κρατική χορηγία ύψους €165.893.110 καθώς και η χρέωση για τις Υπηρεσίες 

Γενικού Οικονομικού Συμφέροντος ύψους €125.000.000) σε σύγκριση με τις 

προϋπολογιζόμενες εισπράξεις ύψους €460.064.670, δηλαδή σημειώθηκε ποσοστό 

υλοποίησης 27,55%.  Οι πηγές εσόδων ήταν: 

1. Αποζημίωση από ΟΑΥ – Εξωνοσοκομειακή Φροντίδα               €53.138.945 

Οι πραγματικές εισπράξεις από τον ΟΑΥ για υπηρεσίες εξωνοσοκομειακής φροντίδας  

ανήλθαν σε €53.138.945 σε σύγκριση με τον προϋπολογισμό για το έτος 2020 που 

προνοούσε συνολικές εισπράξεις €79.783.904. Στο ποσό συμπεριλαμβάνονται εισπράξεις 

από τον ΟΑΥ για εγγραφές δικαιούχων σε προσωπικούς ιατρούς ύψους €10.516.940 

(προϋπολογιζόμενες 2020: €13.930.000). 

2. Αποζημίωση από ΟΑΥ – Ενδονοσοκομειακή Φροντίδα               €19.429.947 

Οι πραγματικές εισπράξεις από τον ΟΑΥ για υπηρεσίες ενδονοσοκομειακής φροντίδας 

ανήλθαν σε €19.429.947 σε σύγκριση με τον προϋπολογισμό για το έτος 2020 που 

προνοούσε συνολικές εισπράξεις €140.113.180. Με απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου, 

ο Οργανισμός καθυστέρησε την είσοδό του στη Β΄ φάση του ΓεΣΥ κατά τρεις μήνες, δηλαδή 

αντί να εισέλθει την 1η Ιουνίου 2020, εισήλθε την 1η Σεπτεμβρίου 2020. Το Υπουργικό 

Συμβούλιο επίσης αποφάσισε ότι ποσό €60.000.000 θα πρέπει να καταβληθεί στον 

Οργανισμό από τον ΟΑΥ ως αποζημίωση. Το ποσό αυτό δεν έχει ακόμη εισπραχθεί. 

 

 



 

 

3. Εισπράξεις από παροχή υπηρεσιών / αγαθών           €15.062.605 

Οι εισπράξεις από παροχή υπηρεσιών/αγαθών ανήλθαν σε €15.062.605. Στις εισπράξεις 

αυτές συμπεριλαμβάνονται διάφορες εισπράξεις από χορηγίες, τέλη, ένσημα, συμπληρωμές, 

ΤΑΕΠ κτλ. Οι προϋπολογιζόμενες εισπράξεις για το έτος 2020 ήταν €6.813.607. 

 

4. Κρατική Χορηγία                         €39.100.000 

Το πιο πάνω ποσό της κρατικής χορηγίας καταβλήθηκε από το Υπουργείο Υγείας στον 

Οργανισμό.  

 

Αναμενόμενα Έσοδα 

Για το έτος 2020 αναμένεται Κρατική Χορηγία ύψους στις €165.893.110 καθώς και έσοδα 

ύψους €125.000.000 από την παροχή Υπηρεσιών Γενικού Οικονομικού Συμφέροντος προς 

το κράτος.  

1. Κρατική Χορηγία                       €165.893.110 

Αναμένεται Κρατική Χορηγία ύψους €165.893.110, η οποία θα καλύψει το έλλειμμα του έτους 

2020, ως αναφέρεται στον Νόμο Ίδρυσης του Οργανισμού.  

2. Υπηρεσίες Γενικού Οικονομικού Συμφέροντος                  €125.000.000 

Η κοστολόγηση των υπηρεσιών αυτών έχει υπολογισθεί από τον Οργανισμό σε ποσό ύψους 

περίπου €125.000.000 και το θέμα βρίσκεται στο στάδιο της τελικής συμφωνίας με το 

Υπουργείο Υγείας.  

 

 

 

 

 

 



 

 

233.353.979 

79.783.904 

140.113.180 

6.813.607 

204.993.110 

125.000.000 

53.138.945 

19.429.947 

15.062.605 

Κρατική Χορηγία

ΥΓΟΣ

Αποζημίωση από Ο.Α.Υ - Εξωνοσοκομειακή Φροντίδα

Αποζημίωση από Ο.Α.Υ - Ενδοσοκομειακή Φροντίδα

Έσοδα από παροχή υπηρεσιών

Πραγματικές Εισπράξεις σε σύγκριση με τον Προϋπολογισμό 2020

Πραγματικές εισπράξεις 2020 Προϋπολογισμός 2020

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Δαπάνες 

Οι συνολικές δαπάνες για το έτος 2020 ανήλθαν σε €417.624.607 σε σύγκριση με τις 

προϋπολογισθείσες που ήταν €460.064.670, δηλαδή σημειώθηκε ποσοστό υλοποίησης 

90,78%. (Ο συμπληρωματικός προϋπολογισμός αφορά κόστος 53 νέων θέσεων που 

εγκρίθηκαν από τη Βουλή και δημοσιεύτηκαν στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας στις 

6 Αυγούστου 2020). 

Σημειώνεται, επίσης, ότι ένα μεγάλο μέρος από τις πιο πάνω δαπάνες αφορούν ποσά που 

καταβλήθηκαν απευθείας από το Υπουργείο Υγείας και αφορούν τις πιο κάτω κατηγορίες 

εξόδων: 

1. Στο κόστος των μισθών των δημοσίων υπαλλήλων που αποσπάστηκαν στον ΟΚΥπΥ 

κατά το έτος 2020, ύψους €247.389.064 και αφορά τη μισθοδοσία 5.107 υπαλλήλων. 

Έχει εγκριθεί τροποποιητικός προϋπολογισμός για κάλυψη της διαφοράς με τον συνολικό 

προϋπολογισμό. 

2. Στο κόστος των μισθών του ωρομίσθιου προσωπικού που αποσπάστηκε στον ΟΚΥπΥ 

κατά το έτος 2020, ύψους €42.516.517. 

Ο πιο κάτω πίνακας παραθέτει ανάλυση όλων των δαπανών του Οργανισμού κατά το έτος 

2020. 

Μέρος των δαπανών του Οργανισμού αφορά κόστη των Υπηρεσιών Γενικού Οικονομικού 

Συμφέροντος (ΥΓΟΣ) καθώς και της Δημόσιας Υγείας. 

312.252.131

93.949.622

11.231.974

190.880

293.147.388

122.967.570

43.939.712

10.000

Δαπάνες Προσωπικού

Λειτουργικές Δαπάνες

Κεφαλαιουχικές Δαπάνες -

Πάγιος Εξοπλισμός

Τόκοι και Τραπεζικές 

Χρεώσεις

Πραγματικές Δαπάνες σε σύγκριση 

με τον Προϋπολογισμό 2020

Προϋπολογισμός 2020 Πραγματικές Δαπάνες 2020



 

 

 
* Σημείωση 1: Κατά την ετοιμασία του Προϋπολογισμού για το έτος 2020, προϋπολογίστηκε ότι ένας μεγάλος 

αριθμός αποσπασμένου προσωπικού θα μεταφερόταν από το Υπουργείο Υγείας σε προσωπικό με συμβόλαιο 

ΟΚΥπΥ, κάτι το οποίο δεν πραγματοποιήθηκε. 

 

Υποχρεώσεις κατά την 31η Δεκεμβρίου 2020 

(α) Υποχρεώσεις για μισθοδοσία ΟΚΥπΥ (Κοινωνικές Ασφαλίσεις, Έφορο Φορολογίας, 

Επιδόματα Υπαλλήλων) ύψους €3.668.781. 

(β) Άλλοι Πιστωτές – Προμηθευτές €12.490.289. Πρόκειται για οφειλές σε τρίτους, 

συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ, και αφορούν υποχρεώσεις του έτους 2020 και 

προηγούμενων ετών. 

 

Εισπρακτέα ποσά κατά την 31η Δεκεμβρίου 2020 

(α) Τα εισπρακτέα ποσά από τον ΟΑΥ κατά την 31η Δεκεμβρίου 2020 ανήλθαν σε 

€96.941.068. Ποσό ύψους €36.941.068 αφορά οφειλές από τον ΟΑΥ για ενδονοσοκομειακή 

και εξωνοσοκομειακή φροντίδα του έτους 2020, για έσοδα από ΤΑΕΠ και Υπηρεσία 

Ασθενοφόρων, καθώς και έσοδα από εγγραφές σε Προσωπικούς Ιατρούς, τα οποία 

εισπράχθηκαν ή αναμένεται να εισπραχθούν κατά το έτος 2021. Ποσό ύψους €60.000.000, 

αφορά οφειλή από τον ΟΑΥ προς το ΟΚΥπΥ για αποζημίωση στην καθυστέρηση της 

εφαρμογής της Β΄ Φάσης του ΓεΣΥ (ενδονοσοκομειακή περίθαλψη) κατά 3 μήνες. 

(β) Πόσο ύψους €19.429.126 το οποίο αφορά εισπρακτέα ποσά από τρίτους, για τέλη, 

δικαιώματα, συμπληρωμές, ενοίκια κτλ., κατά την 31η Δεκεμβρίου 2020. 

  

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΑΠΑΝΩΝ 2020 
  Προϋπολογισμός 

2020 
 Συμπληρωματικός 

Προϋπολογισμός 
2020 

 Συνολικός 
Προϋπολογισμός 

2020 

 Πραγματικά 
Αποτελέσματα 

2020 
 ΔΑΠΑΝΕΣ        

1. * Δαπάνες Προσωπικού με 
Συμβόλαιο ΟΚΥπΥ 

85.204.690  385.162  85.589.852  22.346.550 

2. Δαπάνες Αποσπασμένου 
Προσωπικού Υ.Υ. 

159.186.181  0  159.186.181  247.389.064 

3. Δαπάνες Ωρομίσθιου Προσωπικού 48.371.355  0  48.371.355  42.516.517 

 Συνολικό Κόστος Προσωπικού 292.762.226  385.162  293.147.388  312.252.131 

4. Λειτουργικές Δαπάνες 122.967.570  0  122.967.570  93.949.622 

5. Κεφαλαιουχικές Δαπάνες - Πάγιος 
Εξοπλισμός 

43.939.712  0  43.939.712  11.231.974 

6.  Τόκοι και Τραπεζικές Χρεώσεις 10.000  0  10.000  190.880 

         

 Σύνολο Δαπανών 459.679.508  385.162  460.064.670  417.624.607 

         
 



 

 

ΑΝΑΛΥΤΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 2020 

 

B.1 Πίνακας Υλοποίησης Προϋπολογισμού 2020 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 2020 

 
  

Τελικός 
Προϋπολογισμός 

2020 

Πραγματικά 
Αποτελέσματα 2020 

Ποσοστό 
Υλοποίησης 

Προϋπολογισμού 
2020 

  € € % 

 ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ    

1. Έσοδα από παροχή υπηρεσιών/αγαθών 6.813.607 15.062.605 221,07% 

2. Κρατικές Χορηγίες (Τρέχουσες) 232.968.817 39.100.000 

141,41% 
3. Κρατικές Χορηγίες (Συμπληρωματικός) 385.162 0 

4. Κρατικές Χορηγίες (Αναμενόμενη) 0 165.893.110 

5. Υπηρεσίες Γενικού Οικονομικού Συμφέροντος  125.000.000 

6. Έσοδα από ΟΑΥ – Νοσήλεια Εξωτερικών 
Ασθενών 

79.783.904 53.138.945 66,60% 

7. 
Έσοδα από ΟΑΥ – Νοσήλεια Εσωτερικών 

Ασθενών 
140.113.180 19.429.947 13,87% 

 Σύνολο Πραγματικών Εισπράξεων 460.064.670 417.624.607 90,78% 

     

 ΔΑΠΑΝΕΣ    

1. Δαπάνες Προσωπικού με Συμβόλαιο ΟΚΥπΥ 
(βάσει δεδουλευμένων) 

85.589.852 22.346.550 26,11% 

2. Δαπάνες Αποσπασμένου Προσωπικού (βάσει 
δεδουλευμένων) 

159.186.181 247.389.064 155,41% 

3. Δαπάνες Ωρομίσθιου Προσωπικού (βάσει 
δεδουλευμένων) 

48.371.355 42.516.517 87,90% 

 Συνολικές Δαπάνες Προσωπικού 293.147.388 312.252.131  



 

 
 

B.2 

Αναλυτικός Πίνακας Εισπράξεων σε σύγκριση με τον Προϋπολογισμό 2020 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΙΣΠΡΑΞΕΩΝ ΣΕ ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟ 2020 

Άρθρο Λεπτομέρειες Εσόδων 
Εγκεκριμένος 

Προϋπολογισμός 2020 
Πραγματικά Αποτελέσματα 

2020 
Ποσοστό Υλοποίησης 
Προϋπολογισμού 2020 

  € € % 

 
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΥΓΕΙΑΣ 

460.064.670 126.731.496 27,55% 

01750 ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΗ ΧΟΡΗΓΙΑ 233.353.979 39.100.000 16,76% 

01850  233.353.979 39.100.000 16,76% 

01870 
ΚΥΒΕΡΝΗΤ ΧΟΡ ΣΤΑ ΕΙΔΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ Cash 
Receipts 

233.353.979 39.100.000 16,76% 

01300 ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΥΠΗΡ & ΑΓΑΘ 223.939.827 82.427.728 36,81% 

01301 ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 223.939.827 82.427.728 36,81% 

01312 ΤΕΛΗ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΩΝ ΓΙΑ ΙΟΓΕΝ. 3.200 586 18.31% 

01324 ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 136.920 108.876 79,52% 

01360 ΝΟΣΗΛΕΙΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ 1.249.613 1.782.266 142,63% 

01361 ΝΟΣΗΛΕΙΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ 100 2.349.063 2349063,40% 

01364 ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΩΝ ΙΑΤΡΩΝ 75.820 44.481 58,67% 

01377 ΕΝΣΗΜΑ ΥΓΕΙΑΣ 70 1.676.807 2395437,86% 

01379 ΤΕΛΗ ΤΜ ΑΤΥΧΗΜ ΕΠΕΙΓ ΠΕΡΙΣΤΑΤ 2.574.020 3.896.756 151,39% 

01384 ΑΠΟΖ ΑΠΟ ΟΑΥ ΓΙΑ ΝΟΣ ΕΣ. Α. 140.113.180 19.429.947 13,87% 

01385 ΕΣΟΔΑ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ 13.930.000 10.516.940 75,50% 

01386 ΑΠΟΖ ΑΠΟ ΟΑΥ ΓΙΑ ΝΟΣ ΕΞ. Α. 65.853.904 42.622.006 64,72% 

01500 ΕΝΟΙΚΙΑ, ΔΙΚΑΙΩΜ ΑΛΛΟ ΠΡΟΣΟΔ 1.167.005 41.637 3,57% 

01501 ΕΝΟΙΚΙΑ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 1.167.005 41.637 3,57% 

01502 ΕΝΟΙΚΙΑ 1.167.005 41.637 3,57% 

01650 ΕΣΟΔΑ ΜΗ ΑΛΛΩΣ ΚΑΤΑΤΑΞΙΜΑ 1.426.849 4.754.957 333,25% 

01651 ΜΗ ΑΛΛΩΣ ΚΑΤΑΤΑΞΙΜΑ 1.426.849 4.754.957 333,25% 

01688 ΑΛΛΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ, ΟΦΕΙΛΕΣ 1.208.729 2.777.260 229,77% 

01689 ΑΛΛΑ ΕΣΟΔΑ 218.110 1.977.697 906,74% 

01750 ΧΟΡΗΓΙΕΣ ΕΥΡΩΠΑΙΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ 10 0 0,00% 

01820 ΙΔΙΩΤΙΚΕΣ ΧΟΡΗΓΙΕΣ 10 0 0,00% 

01826 ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΕΣ ΓΙΑ ΣΧΕΔΙΑ ΕΚΠΑΙΔ. 10 0 0,00% 

01900 ΑΛΛΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΕΣΟΔΑ 180.000 407.175 226,21% 

01920 ΕΝΔΟ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΕΣ ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΕΣ 180.000 407.175 226,21% 

01921 ΠΩΛ ΑΓΑΘ/ΥΠΗΡ ΑΛΛΑ ΤΜΗΜ/ΥΠΗΡ 180.000 0 0,00% 

 
ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΠΟΥ ΔΕΝ ΚΑΤΑΧΩΡΟΥΝΤΑΙ ΣΕ 
ΑΡΘΡΑ 

 407.175 δ/ε 

 



 

 
 

B.3 

Αναλυτικός Πίνακας Δαπανών Προσωπικού σε σύγκριση με τον Προϋπολογισμό 
2020 

 

 

 

 

 

 

 

ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΑΠΑΝΩΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΣΕ ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟ 2020 

Άρθρο Λεπτομέρειες Δαπάνης 
Εγκεκριμένος 

Προϋπολογισμός 2020 
Πραγματικά Αποτελέσματα 

2020 
Ποσοστό Υλοποίησης 
Προϋπολογισμού 2020 

  € € % 
02100 ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ 85.589.852 22.346.550 26,11% 

02101 ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 59.722.595 11.910.604 19,94% 

02102 ΒΑΣΙΚΟΙ ΜΙΣΘΟΙ 59.722.545 11.910.604 19,94% 

02103 ΑΥΞΗΣΗ ΜΙΣΘΩΝ / ΔΙΟΡΘΩΣΗ ΚΛΙΜΑΚΩΝ 10 0 0,00% 

02106 ΠΡΟΣΘΕΤΕΣ ΒΟΗΘΗΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 10 0 0,00% 

02107 ΔΕΚΑΤΟΣ ΤΡΙΤΟΣ ΜΙΣΘΟΣ 10 0 0,00% 

02108 ΔΕΚΑΤΟΣ ΤΡΙΤΟΣ ΜΙΣΘΟΣ ΕΚΤΑΚΤΩΝ 10 0 0,00% 

02109 ΑΥΞΗΣΗ ΜΙΣΘΩΝ ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 10 0 0,00% 

02140 
ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΜΕ ΤΗ 
ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 

6.020 0 0,00% 

02141 ΤΙΜΑΡΙΘΜΙΚΑ ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ 10 0 0,00% 

02142 ΤΙΜΑΡΙΘΜΟΣ ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 10 0 0,00% 

02145 ΕΠΙΔΟΜΑ ΕΝΟΙΚΙΟΥ 6.000 0 0.00% 

02160 ΕΠΙΔΟΜΑ ΚΑΘΗΚΟΝΤΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 230.400 0 0.00% 

02172 ΕΠΙΔΟΜΑ ΕΙΔΙΚΩΝ ΚΑΘΗΚΟΝΤΩΝ 230.400 0 0.00% 

02200 ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ ΘΕΣΕΩΣ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 264.055 87.120 32,99% 

02203 ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΑΡΑΣΤΑΣΕΩΣ 19.281 18.000 93,36% 

02205 
ΕΠΙΔΟΜΑ ΣΕ ΙΑΤΡΙΚΟ ΚΑΙ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΟ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ 

180.010 46.891 26,05% 

02208 ΕΠΙΔΟΜΑ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ 32.630 14.040 43,03% 

02209 ΕΠΙΔΟΜΑ ΟΔΟΙΠΟΡΙΚΩΝ 14.274 4.008 28,08% 

02210 ΕΠΙΔΟΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΟΥ 5.620 4.181 74,39% 

02204 ΕΠΙΔΟΜΑ ΕΥΘΥΝΗΣ 12.240 0 0,00% 

02220 ΑΛΛΑ ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 11.120.210 3.295.908 29,78% 

02223 ΕΠΙΔΟΜΑ ΕΞΑΣΚΟΥΜΕΝΩΝ 10 0 0,00% 

02224 
ΕΙΔΙΚΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΣΕ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΟ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 

10 0 0,00% 

02234 
ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ ΣΕ ΙΑΤΡΟΥΣ ΓΙΑ ΑΠΟΚΤΗΣΗ 
ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑΣ 

10 0 0,00% 

02237 ΚΙΝΗΤΡΑ ΓΙΑ ΑΥΞΗΣΗ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΟΤΗΤΑΣ 11.120.070 3.295.908 29,78% 

02248 ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΕΡΙΟΔΕΙΑΣ 10 0 0,00% 

02249 ΕΠΙΔΟΜΑ ΙΑΤΡΩΝ ΕΙΔΙΚΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ 100 0 0,00% 

 



 

 
 

B.3 

Αναλυτικός Πίνακας Δαπανών Προσωπικού σε σύγκριση με τον Προϋπολογισμό 

2020 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΑΠΑΝΩΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΣΕ ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟ 2020 

Άρθρο Λεπτομέρειες Δαπάνης 
Εγκεκριμένος 

Προϋπολογισμός 2020 
Πραγματικά Αποτελέσματα 

2020 
Ποσοστό Υλοποίησης 
Προϋπολογισμού 2020 

  € € % 

02260 
ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ ΥΠΕΡΩΡΙΑΚΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ 
ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 

5.323.107 4.232.823 79,52% 

02262 ΚΑΤ’ ΑΠΟΚΟΠΗ ΥΠΕΡΩΡΙΑΚΗ ΑΜΟΙΒΗ  1.887.434 360.792 19,12% 

02263 ΕΠΙΔΟΜΑ ΒΑΡΔΙΑΣ 833.918 212.046 25,43% 

02264 
ΕΠΙΔΟΜΑ ΚΑΤΑ ΤΙΣ ΚΥΡΙΑΚΕΣ ΚΑΙ ΑΡΓΙΕΣ 
ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ ΒΑΡΔΙΑΣ 

833.918 429.594 51,52% 

02265 ΕΠΙΔΟΜΑ ΕΠΙΦΥΛΑΚΗΣ 833.918 2.997.450 359,44% 

02280 
ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΕΣ ΕΡΓΟΔΟΤΗ ΣΕ ΤΑΜΕΙΑ ΓΙΑ 
ΥΠΑΛΛΗΛΟΥΣ                                

8.923.465 2.820.095 24,19% 

02282 
ΕΙΣΦΟΡΑ ΣΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 
ΣΥΝΟΧΗΣ   (Cohesion: 2%)                       

1.493.064 530.575 35,54% 

02283 
ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΣΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΤΕΡΜΑΤΙΣΜΟΥ 
ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ (Redundancy: 1,2%) 

716.670 58.173 8,12% 

02284 ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΣΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΠΡΟΝΟΙΑΣ 60 671.857 15756,57% 

02285 
ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΣΤΟ ΣΧΕΔΙΟ 
ΙΑΤΡΟΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗΣ (0,1% 
UNTIL 1/6/2020) 

24.747 0 0,00% 

02289 
ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΣΤΟ ΓΕΝΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΥΓΕΙΑΣ 
(2,90% FROM  1/3/2020) 

1.731.954 498.424 28,78% 

02300 ΩΡΟΜΙΣΘΙΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 48.371.355 42.516.517 87,90% 

02301 ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ ΩΡΟΜΙΣΘΙΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 15.379.798 25.562.914 166,21% 

02302 ΩΡΟΜΙΣΘΙΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 11.813.217 21.598.528 182,83% 

     

02305 ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΕΠΟΧΙΑΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 547.508 1.545.182 282,22% 

02307 ΔΕΚΑΤΟΣ ΤΡΙΤΟΣ ΜΙΣΘΟΣ 3.002.495 2.329.489 77,59% 

02308 
ΔΕΚΑΤΟΣ ΤΡΙΤΟΣ ΜΙΣΘΟΣ ΕΠΟΧΙΑΚΟΥ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

16.578 89.714 541,16% 

02340 
ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΜΕ ΤΗ 
ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ ΩΡΟΜΙΣΘΙΟΥ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟΥ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

21.068.717 8.241.350 39,12% 

02341 ΤΙΜΑΡΙΘΜΙΚΑ ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ 21.068.717 8.241.350 39,12% 
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Άρθρο Λεπτομέρειες Δαπάνης 
Εγκεκριμένος 

Προϋπολογισμός 2020 

Πραγματικά Αποτελέσματα 

2020 

Ποσοστό Υλοποίησης 

Προϋπολογισμού 2020 

  € € % 

     

02460 
ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ ΥΠΕΡΩΡΙΑΚΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ 

ΩΡΟΜΙΣΘΙΟΥ  ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
4.606.746 2.380.058 51,66% 

02461 YΠΕΡΩΡΙΑΚΗ AΜΟΙΒΗ 1.817.286 1.666.317 91,03% 

02463 EΠΙΔΟΜΑ BΑΡΔΙΑΣ 1.596.906 135 0,01% 

02464 
EΠΙΔΟΜΑ ΚΑΤΑ ΤΙΣ KΥΡΙΑΚΕΣ ΚΑΙ ΑΡΓΙΕΣ 

ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ BΑΡΔΙΑΣ 
1.192.554 713.606 59,84% 

02480 
ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΕΣ ΕΡΓΟΔΟΤΗ ΣΕ ΤΑΜΕΙΑ ΓΙΑ 

ΩΡΟΜΙΣΘΙΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 
7.316.094 6.332.195 86,55% 

02481 
ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΣΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ 

ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ                    
3.156.791 2.834.218 89,75% 

02482 
ΕΙΣΦΟΡΑ ΣΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΣΥΝΟΧΗΣ                                    
751.027 683.476 91,01% 

02483 
ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΣΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΤΕΡΜΑΤΙΣΜΟΥ 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ        
450.024 420.205 93,37% 

02484 ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΣΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΠΡΟΝΟΙΑΣ 1.851.813 1.544.280 83,39% 

02485 
ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΣΤΟ ΤΑΜΕΙΟ 

ΙΑΤΡΟΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗΣ 
20.150 0 0,00% 

02489 ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΣΤΟ ΓΕΝΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΥΓΕΙΑΣ 1.086.289 850.016 78,25% 

03550 ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ /  ΕΡΕΥΝΕΣ 159.186.181 247.389.064 155,41% 

03580 ΣΥΜΒΑΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 159.186.181 247.389.064 155,41% 

03584 ΑΓΟΡΑ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΑΠΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ 159.186.181 247.389.064 155,41% 
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Άρθρο Λεπτομέρειες Δαπάνης 
Εγκεκριμένος 

Προϋπολογισμός 2020 
Πραγματικά Αποτελέσματα 

2020 
Ποσοστό Υλοποίησης 
Προϋπολογισμού 2020 

  € € % 
03000  ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 90.117.659 74.000.044 82,11% 

03001 ΟΔΟΙΠΟΡΙΚΑ 412.851 172.231 41,72% 

03002 ΕΞΟΔΑ KΙΝΗΣΕΩΣ 256.737 145.471 56,66% 

03003 EΠΙΔΟΜΑ  EΚΤΟΣ ΕΔΡΑΣ 1.100 2.911 264,66% 

03004 EΠΙΔΟΜΑ  ΚΑΤ' ΑΠΟΚΟΠΗ 108.264 11.240 10,38% 

03005 MΕΤΑΦΟΡΙΚΑ 46.750 12.609 26,97% 

03020  ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ  ΕΞΟΔΑ ΓΡΑΦΕΙΟΥ 1.267.540 283.313 22,35% 

03021 TΑΧΥΔΡΟΜΙΚΑ ΤΕΛΗ 20.000 2.523 12,62% 

03022 TΗΛΕΦΩΝΙΚΑ TΕΛΗ & ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑΤΑ 50.000 26.985 53,97% 

03023 ΦΩΤΙΣΜΟΣ, ΘΕΡΜΑΝΣΗ ΚΑΙ KΑΥΣΙΜΑ 50.000 941 1,88% 

03025 EΝΟΙΚΙΑ 330.000 117.032 35,46% 

03026 TΕΛΗ ΚΑΙ TΕΛΗ ΥΔΑΤΟΣ 6.000 43 0,72% 

03027 BΙΒΛΙΟΘΗΚΗ 10 0 0,00% 

03028 EΦΗΜΕΡΙΔΕΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΟΔΙΚΑ 5.000 842 16,84% 

03029 
ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΙΣ, ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ ΚΑΙ 
ΔΗΜΟΣΙΟΤΗΤΑ 

600.000 92.266 15,38% 

03033 EΝΟΙΚΙΑ MΗΧΑΝΟΓΡΑΦΙΚΩΝ MΗΧΑΝΩΝ 10 0 0,00% 

03034 ΕΠΕΤΕΙΑΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 10.000 0 0,00% 

03035 ΕΞΟΔΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ 106.000 15.425 14,55% 

03036 ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΚΤΙΡΙΩΝ ΓΡΑΦΕΙΩΝ 30.000 0 0,00% 

03037 ΑΜΟΙΒΕΣ 10 0 0,00% 

03042 ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΕΡΓΟΔΟΤΟΥΜΕΝΩΝ 10 0 0,00% 

03047 ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΕΞΟΔΑ  50.000 17.684 35,37% 

03049 ΔΙΑΦΟΡΑ 10.500 9.571 91,15% 
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Άρθρο Λεπτομέρειες Δαπάνης 
Εγκεκριμένος 

Προϋπολογισμός 2020 
Πραγματικά Αποτελέσματα 

2020 
Ποσοστό Υλοποίησης 
Προϋπολογισμού 2020 

  € € % 

 03050 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ  ΕΞΟΔΑ ΜΗ ΓΡΑΦΕΙΑΚΩΝ 
ΧΩΡΩΝ 

16.131.276 14.115.957 87,51% 

03051 TΑΧΥΔΡΟΜΙΚΑ ΤΕΛΗ 80.972 180 0,22% 

03052 TΗΛΕΦΩΝΙΚΑ TΕΛΗ & ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑΤΑ 466.778 450.276 96,46% 

03053 ΦΩΤΙΣΜΟΣ, ΘΕΡΜΑΝΣΗ ΚΑΙ KΑΥΣΙΜΑ 13.857.835 12.189.230 87,96% 

03055 ΕΝΟΙΚΙΑ 521.589 270.143 51,79% 

03056 TΕΛΗ ΚΑΙ TΕΛΗ ΥΔΑΤΟΣ 981.571 1.058.534 107,84% 

03057 ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ 48.713 20.206 41,48% 

03058 ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΟΔΙΚΑ 19 0 0,00% 

03059 
ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΙΣ, ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ ΚΑΙ 
ΔΗΜΟΣΙΟΤΗΤΑ 

4.265 0 0,00% 

03060 ΑΠΟΧΕΤΕΥΤΙΚΑ ΤΕΛΗ 1.000 0 0,00% 

03061 
ΤΕΛΗ ΕΝΟΙΚΙΑΣΗΣ ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΛΛΩΝ 
ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ 

20.000 0 0,00% 

03074 ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΑ 3.000 0 0,00% 

03079 ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΚΙΝΗΤΩΝ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ 1.000 0 0,00% 

03099  ΕΚΤΑΚΤΑ 144.534 127.388 88,14% 

 03100 ΑΛΛΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ  ΕΞΟΔΑ 160.160 143.352 89,51% 

03102 ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 1.000 0 0,00% 

03104 
AΝΤΙΜΙΣΘΙΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ & MΕΛΩΝ 
EΠΙΤΡΟΠΗΣ 

145.000 139.456 96,18% 

03113 ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ 10 0 0,00% 

03114 ΦΙΛΟΞΕΝΙΑ 6.150 3.709 60,30% 

03149 ΑΛΛΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 8.000 187 2,34% 
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Άρθρο Λεπτομέρειες Δαπάνης 
Εγκεκριμένος 

Προϋπολογισμός 2020 
Πραγματικά Αποτελέσματα 

2020 
Ποσοστό Υλοποίησης 
Προϋπολογισμού 2020 

  € € % 
 03150 ΑΓΟΡΑ ΑΝΑΛΩΣΙΜΩΝ ΓΡΑΦΕΙΟΥ 700.226 149.058 21,29% 

03151 ΦΩΤΟΤΥΠΙΚΑ YΛΙΚΑ 44.248 3.731 8,43% 

03152 KΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ ΓΡΑΦΕΙΟΥ 15.000 813 5,42% 

03153 AΓΟΡΑ XΑΡΤΟΥ 30.716 12.601 41,02% 

03154 ΑΝΑΛΩΣΙΜΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΗ 44.449 25.579 57,55% 

03155 ΓΡΑΦΙΚΗ ΥΛΗ ΚΑΙ EΚΤΥΠΩΤΙΚΑ 69.173 34.676 50,13% 

03156 ΥΛΙΚΑ ΠΥΡΟΣΒΕΣΗΣ 2.000 0 0,00% 

03157 ΑΓΟΡΑ ΑΝΑΛΩΣΙΜΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 8.510 407 4,78% 

03158 
ΑΓΟΡΑ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΚΑΙ 
ΕΠΙΠΛΩΝ 

466.480 69.941 14,99% 

03159 ΑΓΟΡΑ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 10.000 0 0,00% 

03162 
ΑΓΟΡΑ ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ ΜΙΚΡΟΣΥΣΚΕΥΩΝ & 
ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 

9.650 1.311 13,59% 
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Άρθρο Λεπτομέρειες Δαπάνης 
Εγκεκριμένος 

Προϋπολογισμός 2020 

Πραγματικά Αποτελέσματα 

2020 

Ποσοστό Υλοποίησης 

Προϋπολογισμού 2020 

  € € % 

 03200 
ΑΓΟΡΑ ΑΝΑΛΩΣΙΜΩΝ ΜΗ ΓΡΑΦΕΙΑΚΩΝ 

ΧΩΡΩΝ 
71.445.606 59.136.133 82,77% 

03201 ΦΩΤΟΤΥΠΙΚΑ YΛΙΚΑ 20.583 17.713 86,06% 

03202 KΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ 742.537 772.039 103,97% 

03203 ΑΓΟΡΑ ΧΑΡΤΟΥ 100.924 53.884 53,39% 

03204 ΑΝΑΛΩΣΙΜΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΗ 184.708 83.773 45,35% 

03205 ΓΡΑΦΙΚΗ ΥΛΗ ΚΑΙ ΕΚΤΥΠΩΤΙΚΑ 71.132 86.157 121,12% 

03206 ΥΛΙΚΑ ΠΥΡΟΣΒΕΣΗΣ 3.730 0 0,00% 

03207 
AΓΟΡΑ AΝΑΛΩΣΙΜΩΝ, ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ & 

EΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 
12.539.716 16.331.093 130,23% 

03210 ΑΓΟΡΑ ΕΠΙΠΛΩΝ ΚΑΙ ΣΚΕΥΩΝ 169.744 72.429 42,67% 

03211 
ΑΓΟΡΑ ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ ΜΙΚΡΟΣΥΣΚΕΥΩΝ & 

ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 
72.208 28.024 38,81% 

03212 AΓΟΡ KΑΥΣΙΜΩΝ ΚΑΙ/Η ΛΙΠΑΝΤΙΚΩΝ 204.016 119.048 58,35% 

03227 TΡΟΦΗ 1.745.120 1.352.036 77,48% 

03228 ΟΙΚΙΑΚΑ ΣΚΕΥΗ 9.520 5.929 62,28% 

03229 ΣΤΟΛΕΣ 341.416 49.078 14,37% 

03230 ΑΓΟΡΑ ΣΠΡΟΡΟΥΧΩΝ 172.756 93.366 54,04% 

03231 ΙΜΑΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΥΠΟΔΗΣΗ 3.000 126 4,20% 

03232 ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ ΠΛΥΝΤΗΡΙΟΥ 73.998 86.569 116,99% 

03243 ΑΓΟΡΑ ΦΑΡΜΑΚΩΝ ΚΑΙ ΕΜΒΟΛΙΩΝ 24.800.019 11.962.813 48,24% 

03248 ΆΛΛΕΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΕΣ 200 0 0,00% 

03253 ΑΛΛΕΣ IΑΤΡΙΚΕΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ 30.190.279 28.022.055 92,82% 

 03300 ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΠΙΔΙΟΡΘΩΣΕΙΣ 24.344.864 15.906.612 65,34% 

03301  ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ ΚΤΙΡΙΩΝ ΚΑΙ ΓΡΑΦΕΙΩΝ 4.887.879 1.371.297 28,06% 

03302 ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ ΚΤΙΡΙΩΝ ΚΑΙ ΓΡΑΦΕΙΩΝ 161.950 13.703 8,46% 

03309 ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ NΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ 3.199.120 969.774 30,31% 

03319 ΔΕΥΤΕΡΕΥΟΝΤΑ ΕΡΓΑ 1.526.809 387.820 25,40% 
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Πραγματικά Αποτελέσματα 
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Ποσοστό Υλοποίησης 
Προϋπολογισμού 2020 

  € € % 
 03350 ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ ΕΡΓΩΝ ΥΠΟΔΟΜΗΣ 86.519 71.936 83,15% 

03379 ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΒΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ 86.519 71.936 83,15% 

 03400 ΑΛΛΟΙ ΧΩΡΟΙ 184.170 122.724 66,64% 

03402 ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΗΠΩΝ 184.170 122.724 66,64% 

03430  
ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ, ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΟΣ & ΑΛΛΟΣ 
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 

16.769.605 12.433.370 74,14% 

03431 ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΜΗΧΑΝΟΚΙΝΗΤΩΝ ΟΧΗΜΑΤΩΝ 527.419 375.344 71,17% 

03432 ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΙΝΗΤΩΝ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ 16.749 9.834 58,71% 

03433 
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΩΝ 
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΚΑΙ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 

7.219.072 6.716.748 93,04% 

03434 
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ 
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 

6.248 2.948 47,18% 

03440 ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 10 0 0,00% 

03441 ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΙΑΤΡΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 5.973.000 3.662.973 61,33% 

03444 
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ 
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ 

263.786 54.523 20,67% 

03445 
ΣΥΝΗΡΗΣΗ ΕΡΓΑΛΕΙΩΝ, ΟΡΓΑΝΩΝ ΚΑΙ 
ΔΕΥΤΕΡΕΥΟΝΤΑ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 

84.154 42.365 50,34% 

03446 ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 1.405 569 40,50% 

03453 
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΑΛΛΩΝ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ 
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 

2.606.222 1.544.536 59,26% 

03454 ΣΥΣΝΤΗΡΗΣΗ ΣΥΣΚΕΥΩΝ ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΥ 71.540 23.532 32,89% 

 03460 
ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΚΟΣ & ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΙΚΟΣ 
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 

2.347.119 1.900.243 80,96% 

03461 ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ MΗΧΑΝΟΓΡΑΦΙΚ EΞΟΠΛΙΣΜOΥ 2.122.703 1.805.778 85,07% 

03462 
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΚΟΥ 
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 

178.597 74.790 41,88% 

03465 ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΑΛΛΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 10 0 0,00% 

03466 ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ 45.809 19.675 42,95% 

 03480 ΑΛΛΕΣ ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΠΙΔΙΟΡΘΩΣΕΙΣ 69.572 7.041 10,12% 

03481 ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ EΠΙΠΛΩΝ ΚΑΙ ΣΚΕΥΩΝ 69.572 7.041 10,12% 
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  € € % 

03500 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ / ΣΥΝΕΔΡΙΑ, 
ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΚΑΙ ΑΛΛΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ 

661.630 62.274 9,41% 

03501 ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 404.410 49.252 12,18% 

03502 EΝΤΟΠΙΑ EΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 145.600 26.934 18,50% 

03503 
YΠΟΤΡΟΦΙΕΣ ΚΑΙ EΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΣΤΟ 
EΞΩΤΕΡΙΚΟ 

258.800 22.318 8,62% 

03504 
ΤΕΧΝΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ ΓΙΑ ΕΝΑΡΜΟΝΙΣΗ ΜΕ ΤΟ 
ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΚΕΚΤΙΜΕΝΟ, ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

10 0 0,00% 

03520 ΣΥΝΕΔΡΙΑ, ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΚΑΙ ΑΛΛΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ  257.220 13.023 5,06% 

03521 ΣΥΝΕΔΡΙΑ, ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ 54.600 2.697 4,94% 

03523 ΣΥΜΜ ΕΠΙΤΡ / ΟΜΑΔΕΣ ΕΡΓΑΣ Ε. Ε 15.000 0 0,00% 

03525 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΚΑΙ 
ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ ΤΗΣ Ε.Ε. 

131.010 0 0,00% 

03531 
ΣΥΝΕΔΡΙΑ, ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΚΑΙ ΑΠΟΣΤΟΛΕΣ ΣΤΟ 
ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ 

10 6.172 61720,00% 

03534 ΝΑΥΛΑ & ΑΛΛΑ ΕΞΟΔΑ ΣΥΝΕΔΡ ΕΞΩΤ 56.600 4.153 7,34% 

03550 ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ /  ΕΡΕΥΝΕΣ 5.513.693 3.861.163 70,03% 

03551 
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΕΜΠΕΙΡΟΓΝΩΜΟΝΩΝ 
ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ 

400.039 56.267 14,07% 

03552 ΝΟΜΙΚΑ ΕΞΟΔΑ 100.000 10.060 10,06% 

03553 ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ EΜΠΕΙΡΟΓΝΩΜΟΝΩΝ  10 0 0,00% 

03554 
ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ EΜΠΕΙΡΟΓΝΩΜΟΝΩΝ ΓΙΑ 
ΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΜΕΛΕΤΩΝ 

200.009 46.207 23,10% 

03561 ΤΕΧΝΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ ΕΝΑΡΜΟΝΙΣΗ ΕΕ 10 0 0,00% 

03563 
ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ ΓΙΑ ΕΤΟΙΜΑΣΙΑ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΕΔΙΩΝ 

10 0 0,00% 

03565 ΕΛΕΓΚΤΙΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 100.000 0 0,00% 
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03580 ΣΥΜΒΑΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 5.113.654 3.804.896 74,41% 

03583 AΓΟΡΑ YΠΗΡΕΣΙΩΝ 4.896.259 3.690.907 75,38% 

03594 
ΝΟΜΙΚΑ ΕΞΟΔΑ ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΑΓΩΓΩΝ ΚΑΙ 
ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ 

1.860 0 0,00% 

03595 ΕΞΟΔΑ ΜΕΤΑΦΡΑΣΕΩΝ 10.000 9.253 92,53% 

03607 ΑΣΦΑΛΕΙΑ / ΦΡΟΥΡΗΣΗ ΚΤΙΡΙΩΝ 133.506 36.006 26,97% 

03611 
AΓΟΡΑ YΠΗΡΕΣΙΩΝ EΠΙΔΟΣΗΣ KΛΗΣΕΩΝ 
ΠΟΙΝΙΚΩΝ YΠΟΘΕΣΕΩΝ 

10 0 0,00% 

03617 
ΑΜΟΙΒΕΣ & ΕΞΟΔΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΩΝ & 
ΣΥΝΕΡΓΑΤΩΝ 

10 0 0,00% 

03618 ΣΥΛΛΟΓΗ ΣΚΥΒΑΛΛΩΝ 2.000 262 13,09% 

03622 
ΤΕΛΗ ΔΙΑΠΙΣΤΕΥΣΗΣ, ΕΠΙΤΗΡΗΣΗΣ, 
ΔΙΑΚΡΙΒΩΣΗΣ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΥ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ 

70.009 68.469 97,80% 

 03650 ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΟΤΗΤΑ 60.750 0 0,00% 

 03651 ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΒΙΒΛΙΩΝ ΚΑΙ ΕΝΤΥΠΩΝ 50.000 0 0,00% 

03667 ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΒΙΒΛΙΩΝ ΚΑΙ ΕΝΤΥΠΩΝ 50.000 0 0,00% 

 03700 ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΕΣ ΔΙΑΦΩΤΙΣΗΣ 10.750 0 0,00% 

03702 ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΕΣ ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΕΣ 350 0 0,00% 

03710 ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΔΙΑΦΩΤΙΣΗ 10.400 0 0,00% 

 03850 
ΜΗ ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ ΚΑΙ 
ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 

800.000 67.618 8,45% 

03851 
ΜΗ ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ ΚΑΙ 
ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 

800.000 67.618 8,45% 

03854 
ΜΗ ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ ΚΑΙ 
ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 

800.000 67.618 8,45% 

 03900 ΔΑΠΑΝΕΣ ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΑ ΕΣΟΔΑ 21.655 3.535 16,32% 

 03901 ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΑΜΕΣΩΝ ΦΟΡΩΝ 10.000 0 0,00% 

03915 
ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΑΜΥΝΤΙΚΗΣ 
ΕΙΣΦΟΡΑΣ ΣΕ ΤΟΚΟΥΣ ΚΑΤΑΘΕΣΕΩΝ 

10.000 0 0,00% 

 03930 ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΤΕΛΩΝ & ΑΛΛΩΝ ΠΡΟΣΟΔΩΝ 11.655 3.535 30,33% 

03932 ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΑΛΛΩΝ ΕΣΟΔΩΝ 11.655 3.535 30,33% 
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 03950 ΑΛΛΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 40 0 0,00% 

 03951 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 10 0 0,00% 

03952 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 10 0 0,00% 

 03960 ΔΙΑΓΡΑΦΕΣ 20 0 0,00% 

03961 ΔΙΑΦΡΑΦΗ ΠΑΓΙΩΝ 10 0 0,00% 

03972 ΔΙΑΓΡΑΦΗ ΧΕΩΣΤΩΝ 10 0 0,00% 

 03980 ΔΕΔΟΥΛΕΥΜΕΝΑ 10 0 0,00% 

03981 ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 10 0 0,00% 

 
ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΠΟΥ ΔΕΝ ΚΑΤΑΧΩΡΟΥΝΤΑΙ ΣΕ 
ΑΡΘΡΑ 

0 41.182  

04150  ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΕΙΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ 10.240 6.566 64,12% 

 04151 ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ 10.240 6.566 64,12% 

04152 ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΣΕ ΔΙΕΘΝΕΙΣ OΡΓΑΝΙΣΜΟΥΣ 10.240 6.566 64,12% 

 04300 ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΠΑΡΟΧΕΣ 645.010 628 0,10% 

 04380 ΠΑΡΟΧΕΣ ΥΓΕΙΑΣ 645.000 628 0,10% 

04388 ΙΑΤΡΙΚΗ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ 500.000 0 0,00% 

04393 
ΣΧΕΔΙΟ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΤΩΝ 
ΤΟΞΙΚΟΕΞΑΡΤΗΣΕΩΝ 

145.000 628 0,43% 

 04450 ΠΑΡΟΧΕΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΝΟΙΑΣ 10 0 0,00% 

04474 
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΓΙΑ ΑΓΟΡΑ ΑΚΟΥΣΤΙΚΩΝ 
ΒΑΡΥΚΟΪΑΣ 

10 0 0,00% 

 05100 
ΕΡΓΑ ΚΑΙ ΣΧΕΔΙΑ 
ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΑ ΑΠΌ 
ΚΟΙΝΟΤΙΚΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ 

10 0 0,00% 

05100 ΔΡΑΣΕΙΣ ΔΙΑΡΘΡΩΤΙΚΩΝ ΤΑΜΕΙΩΝ 10 0 0,00% 

05146 

ΟΡΓΑΝ. ΠΑΓΚ. ΔΙΚΤΥΟΥ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΚΗΣ 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ 
ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΩΗΝ 
ΤΟΞΙΚΟΕΞΑΡΤΗΜΕΝΩΝ ΑΤΟΜΩΝ 

10 0 0,00% 

05890  
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΑ 
ΑΠΌ ΞΕΝΟΥΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥΣ 

10 0 0,00% 

.05891 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΑ 
ΑΠΌ ΞΕΝΟΥΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥΣ 

10 0 0,00% 
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2020 

 

 

 

B.5 Πίνακας Κεφαλαιουχικών Δαπανών σε σύγκριση με τον Προϋπολογισμό 2020 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΚΕΦΑΛΙΟΥΧΙΚΩΝ ΔΑΠΑΝΩΝ ΣΕ ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟ 2020 

Άρθρο 

  

Τελικός 
Προϋπολογισμός 

2020 

Πραγματικά 
Αποτελέσματα 

2020 

Ποσοστό 
Υλοποίησης 

Προϋπολογισμού 
2020 

    € € % 

07402 Αγορά ιατρικού και άλλου εξοπλισμού 15.138.260 2.291.785 15% 

07441 Αγορά τυπογραφικού εξοπλισμού 10 0 0% 

07501 Αγορά μηχανημάτων και εξοπλισμού 43.255 13.172 30% 

07502 Αγορά και εγκατάσταση κλιματισμού 117.660 58.801 50% 

07551 Αγορά επιβατικών οχημάτων 10 0 0% 

07589 
Αγορά άλλων οχημάτων και κινητών 
μηχανημάτων 

27.910 12.297 44% 

07652 
Αγορά μηχανογραφικού/τηλεπικοινωνιακού 
εξοπλισμού 

2.783.108 340.981 12% 

07653 Αγορά ηλεκτρονικού εξοπλισμού 10 0 0% 

07654 Αγορά εξοπλισμού γραφείων 85.316 61.748 72% 

07655 Αγορά τηλεπικοινωνιακού εξοπλισμού 726.160 716.199 99% 

07661 Αγορά ηλεκτρονικών συστημάτων ασφαλείας 23.279 0 0% 

07662 
Αγορά και εγκατάσταση συστημάτων 
φωτοεπισήμανσης 

10 0 0% 

07663 Αγορά συστημάτων πυρασφάλειας 10 0 0% 

07664 
Αγορά μηχανολογικού και ηλεκτρονικού 
εξοπλισμού 

10 0 0% 

07671 Αγορά οπτικοακουστικών μέσων 10 0 0% 

07711 Αγορά αρχειακού εξοπλισμού γραφείου 10 0 0% 

08021 Ανέγερση νοσοκομείων & ιατρικών κέντρων 19.852.046 7.374.759 37% 

08022 Επέκταση νοσοκομείων & ιατρικών κέντρων 99 57.001 57577% 

08023 Βελτίωση νοσοκομείων & ιατρικών κέντρων 5.142.529 305.232 6% 

08024 
Αποκατάσταση και συντήρηση νοσοκομείων και 
ιατρικών κέντρων 

10 0 0% 

 Σύνολο Κεφαλαιουχικών Δαπανών 43.939.712 11.231.975 25,56% 

 

ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΩΝ ΔΑΠΑΝΩΝ ΣΕ ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟ 2020 
 

Άρθρο Λεπτομέρειες Δαπάνης 
Εγκεκριμένος 

Προϋπολογισμός 2020 
Πραγματικά Αποτελέσματα 

2020 
Ποσοστό Υλοποίησης 
Προϋπολογισμού 2020 

  € € % 
06100 ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΧΡΕΟΥΣ 802.000 190.880 23,80% 

06220 ΤΡΑΠΕΖΙΚΕΣ ΕΠΙΒΑΡΥΝΣΕΙΣ 802.000 190.880 23,80% 

06221 ΕΞΟΔΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΕΩΣ ΑΠΟΘΗΚΩΝ 792.000 0 0,00% 

06225 ΤΡΑΠΕΖΙΚΑ ΤΕΛΗ 10.000 190.880 1.908,80%  

 



 

 

 

B.6 

Διακυμάνσεις μεταξύ Προϋπολογισμού 2020 και Πραγματικών Αποτελεσμάτων 2020 

Variances between Budgeted and Actual Results 2020 

 

Το ποσοστό υλοποίησης εισπράξεων του Προϋπολογισμού 2020 κυμάνθηκε σε πολύ 

χαμηλά επίπεδα, μόλις στο 38,65%, αφού κατά το συγκεκριμένο έτος: 

1. Ο ΟΚΥπΥ διαχειρίστηκε εξ ολοκλήρου την κρίση της πανδημίας Covid-19, 

δημιουργώντας θαλάμους και κλίνες σε όλα τα Νοσηλευτήρια για περίθαλψη των 

ασθενών. Ως εκ τούτου, απωλέσθηκαν σημαντικά έσοδα από Ενδονοσοκομειακή και 

Εξωνοσοκομειακή Περίθαλψη.     

2. Εξαιτίας της πανδημίας Covid-19, καθυστέρησε η έναρξη της Β΄ φάσης του ΓεΣΥ κατά 

3 μήνες, από 1η Ιουνίου 2020 στην 1η Σεπτεμβρίου 2020 και με αποτέλεσμα οι 

εισπράξεις από Ενδονοσοκομειακή Φροντίδα να υλοποιηθούν μόνο στο 13,87%. 

  

Το ποσοστό υλοποίησης εξόδων του Προϋπολογισμού 2020 κυμάνθηκε στο 90,78%. Το 

συγκεκριμένο έτος: 

1. Υπήρχε σημαντική εξοικονόμηση στις Δαπάνες Προσωπικού με Συμβόλαιο ΟΚΥπΥ 

(ποσοστό υλοποίησης 26,11%) που όμως αντισταθμίζεται με την υπέρβαση στις 

δαπάνες για το κόστος του αποσπασμένου από το Υπουργείο Υγείας Προσωπικού 

(ποσοστό υλοποίησης 155,41%). Η λανθασμένη ανακατάταξη των 

Προϋπολογιζόμενων ποσών μεταξύ των δύο κατηγοριών δαπανών, διορθώθηκε με 

την υποβολή έκθεσης για Τροποποίηση των Άρθρων του Προϋπολογισμού 2020. 
 

2. Υπήρχε υπέρβαση στις δαπάνες για τραπεζικές χρεώσεις (ποσοστό υλοποίησης 

1.908,80%), αφού δεν είχε γίνει ορθολογιστική εκτίμηση κατά την υποβολή του 

Προϋπολογισμού 2020. Το θέμα διευθετήθηκε, επίσης, με την υποβολή έκθεσης για 

Τροποποίηση των Άρθρων του Προϋπολογισμού 2020. 
 

3. Παρουσιάστηκαν σημαντικές εξοικονομήσεις στις δαπάνες για Κεφαλαιουχικό και 

Πάγιο Εξοπλισμό (ποσοστό υλοποίησης 25,56%). Πολλές από τις δαπάνες 

μεταφέρθηκαν για υλοποίηση εντός του έτους 2021.  

  



 

 

  



 

 

 


